

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előzetési ár helyben és vidéken
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreczeni Elő- Takarékpénztár épületében)
Egy szám ára 2 korona.

A szegény magyar

Nemzet közvetlenül a bolsevista örület előtt és alatta a sár szélére került. Isteni szerencse, hogy a dunántúli keresztény magyarság öntudatra ébredésén újra lelegzethez kapott ez a sokszorosan meggyőzött magyarság és nemcsak megszabadult a haláltól, hanem új, egészséges életre kelt és megkezdte alkotó munkáját.

Bűnösök vettek el méltó büntetésüket, mások meglepülve kibújtak még a vezeklés alól is. Eleinte csak hallgattak s bár irigy szemmel néztek, hogy a keresztény magyarság nem akar idegen nációt urnak tekinteni a saját portáján, meg se mertek mukkanni. Most, hogy kikerültek a számadást, módját keresik miképen tudnának csipni a keresztény kurzuson és miképen lehetne azt diszkreditálni a külföld előtt.

Csend van, rend van, békeség van. Nekik ez nem konvenniált. Megtörtént közben, hogy egy mulató tarsaság éjszakai lumpolása során leölt egy kötelességét teljesítő rendőrt. A bűnösöket meg kell büntetni. Az igazságszolgáltatás utoléri. Sorsát nem kerüli el. A kormány szigorú intézkedéseket tett. A rendet zavarni sehol, sehoggy sem enged.

A zsidó sajtó kapott az eseten és a reudcsinálást olyan bőséges lére eresztette, olyan cirkaalmasan találta fel, mintha itt teljes felfordulás lenne. Annnyit írt, olyan sokat foglalkozott az esettel, mintha világrengető dolog történt volna. A külföldnek jajgatott, hogy ezzel próbálja lejáratni a keresztény kurzust.

Nézzünk csak kívül az országon egy pillanatra. Irországban halomra ölik az embereket, Görögországban rettenetes utcai harcok dúlnak. Csehszlovákia borzalmas kegyetlenkedéseket végeznek a legionáriusok. Olaszországban véres sztrájkok. Franciaországban drágasági zavarok. Oroszországban hóhér uralom, megszállott területeinken magyar testvéreink kínzása folyik. Ebből nem csinál lármát a zsidó sajtó. Nálunk csak egy éjszakai lövés sebzett halálra egy embert és a külföld számára borzalmas botránnyá fújta fel a zsidó sajtó.

Meg tudjuk érteni az ország különféle részein felhangzott kívánságot, amelylyel a zsidó sajtó megrendszabályozását sürgetik; de meg inkább meg tudjuk érteni azt a javaslatot, amely törvényhozási rendezést kér arra, hogy Magyarországon csak keresztény magyar ember irhasson újságot.

Seperjen mindenki a maga háza előtt. Ne toladokjanak a hajlékunkba is, ahová alázatosan bekopogtatnak hogy pletykát csináljanak családi szentélyünkben is. Majd seprünk mi a házunk tájékán — ha eljön az ideje — kívül is belül is.

Élelmiszert kívánnak az osztrákok

A tárgyalás rekompenciációs alapon nem járt eredménnyel

Budapest, nov. 27. Az osztrák kormány kiküldöttei ma is folytatták tárgyalásaikat az illetékes szakkörökkel. Értesülésünk szerint a tárgyalások rekompenciációs alapon nem jártak eredménnyel, ezért áttértek a kontingentálási alapra.

Az osztrák küldöttek főleg élelmi-

szereket kívánnak, különösen lisztet, búst, zsírt.

Minden remény meg van arra, hogy a tárgyalások sikerre vezetnek ezen az alapon.

Az osztrák küldöttek, akik tisztán gazdasági tárgyalások lebonyolítása céljából érkeztek Budapestre, még néhány napig tartózkodnak itt.

A nemzetiségi miniszter lemondása

Budapest, nov. 27. Blayer Jakab dr. nemzetiségi miniszter következőleg nyilatkozott a lemondásáról: **Nem lemondásom meg tárgyalásom.** Nyugat-Magyarország ügyével egyáltalában nincs összefüggésben. Ha nem volnék is miniszter, a nemzetiségi politika mindenesetre továbbra is abban az irányban fog folytatódni, amelyet én eddig is követtem. Nyugat-Magyarország lakosságának bizalma csak olyan becsület és keresztény szellemben, megértő módon nyilvánul meg. Tudom, hogy Nyugat-Magyarország tekintetében nemcsak a nemzetiségi politika fontos, hanem egyéb, a lakosság érdekeit szolgáló intézkedések is szükségesek. Ezt a munkát az arra legalkalmasabb ember, Siga Antal kormánybiztos közmegegyezésére fogja intézni. — Hír szerint a miniszterelnök nem fogadja el Blayer Jakab lemondását. Megjegyzést kíván létesíteni ebben az ügyben.

A lengyel külügyminiszter jegyzéke az orosz szövetséghez

Az entente közbelép.

Varsó, nov. 27. A lengyel külügyminiszter jegyzékét intézett Csisserin orosz külügyi népbiztoshoz, amelyben tiltakozik az oroszok halogató politikája ellen. A lengyel kormány javasolja, hogy mindkét fél kiküldöttei állapítsák meg azt a határvonalat, amelyen a szerződés megkötendő. Javasolja, hogy mikélyt az orosz és lengyel csapatok a fegyverszüneti szerződésben megjelölt vonalat elfoglalják, térjenek rá azokra a politikai garanciáknak megvitatására, amelyek a békeállapot fenntartásának biztosítékát szolgáltatják.

Páris, nov. 27. A Temps aggodalmát fejezi ki, hogy a lengyel-orosz háború ismét kiújul, mert minden jel arra vall, hogy az

oroszok a jövő hónapban újra nagyarányú offenzívát szándékoznak indítani. Ugy véljük azonban, hogy az entente közbe fog lépni és a közbelépés bázisa német földön lesz.

Táviratok.

Károlyi Mihály állást keres

Berlin, nov. 27. A Berliner Zeitung írja, hogy Károlyi Mihály gróf, aki jelenleg Firenzében tartózkodik, kijelentette, hogy úgy lezúllott anyagi helyzete, hogy kénytelen magának állást keresni.

A görög trón

Zürich, nov. 27. Az Excelsior azt közli, hogy a szövetségesek hozzájárulnak György trónörökösnek a trónralépéséhez, ha garanciákat ad Görögország külpolitikája tekintetében.

Mit mond nagyatádi Szabó?

Budapest, nov. 27. A képviselők nagy érdeklődéssel várják nagyatádi Szabó István nyilatkozatát. Szombaton este érkezik a fővárosba. — Nagyatádi Szabó a leghivatottabb, hogy állásfoglalásával irányt adjon a legközelebbi jövő politikájának.

Valutapiac

Budapest, nov. 27. Zürichben szombaton a magyar korona jegyzése 142 és fél volt. A valuta magánforgalomban következő árfolyamok voltak: dollár 485—88, márka 715—17, sokol 584—85, lei 710.

A Tiszapör a polgári bíróság előtt

Budapest, nov. 27. Az ügyesség hónapokkal ezelőtt elkészítette a vádiratot a Tisza gyilkosság polgári vádlottaira vonatkozóan. Valamennyi vádlott a védője útján kifogással élt és a kifogások vádtanácsi tárgyalását november 29-re kitűzték, de már előbb elhalasztották, mert az illetékesség kérdésében a honvéd főtörvényszék és a Kuria döntését meg akarták várni. Most, hogy ez megtörtént, nincs akadálya a vádtanács ülése megtartásának. December 9-re kitűzték.

Felségárulási pör

Budapest, nov. 27. A honvéhadosztálybíróság legközelebb tárgyalja Kerekes József vezérkari alezredes bűnpörét. Az a vád ellene, hogy felségárulást követett el, mert a proletárdiktátúra szolgálatába állott és a Ludovica akadémiát feloszlatta és helybe létesült proletár parancsnokképző iskolának a vezetését elvállalta.

Pótválasztás

Budapest, nov. 27. A szini kerületben vasárnap lesz a pótválasztás Sréter István honv. miniszter és a Friedrich párti jelölt közt.

Az állami számszék elnöksége

Budapest, nov. 27. A nemzetgyűlés elnöke a hétfői ülésen napirendi indítványt fog tenni, hogy a ház állami számszék elnökségének betöltésére vonatkozó hármas jelölését a keddi ülésen ejtse meg.

A személyi kérdésekkel a kormányzópárt a hétfő esti értekezleten foglalkozik.

Féltaru jegy váltására jogosító arcképes igazolványoknak az 1921. évre való meghosszabbítása.

A nyugállományú tiszttek, tisztviselők, hasonállásnak és rangosztályba nem sorolt havidíjasok, valamint ezek igényjogosult özvegyei felhívattak, hogy úgy a saját, mint családtagjaik arcképes igazolványait, az 1921. évre teendő érvényesítés végeit a Debrecen város nyilvántartó hivatalába (Kossuthi utca, pénzügyi palota, II. em., 14. sz. szoba) legkésőbb f. évi dec. hó 5-ig szolgáltatassák be. Azon körülmény, hogy díjazással egybekötött hivatali nem viselnek, igényjogosult gyermekeiknek életkora és hogy ezek szülői ellátás alatt állnak, okmányilag, esetleg tanuk által igazolandó. Debrecen, 1920. évi nov. 27. Debrecen sz. kir. város nyilvántartó hivatala.

Pszt, sugok valamit! Brillians, arany, ezüst, platina és hamis fogakért

FANTAZIA ÁRT FIZETEK! Ékszeres, rák vagy válsz ékban. Elsőrendű javítóműhely.

BENEDIKT JENŐ ékszerész. Verbóci-utca 2. szám alatt, (Ip kamar). — Ugyanott Grilsch régiségkereskedő.

„Kálvin ének- és Dalegylet” Dalestélye az Arany-Bikában

Szétküldött meghívóink után tudtunk már, hogy a „Kálvin ének- és dalegylet” ez év december hó 4-én este az Arany-Bikában d. u. 4 órai kezdettel táncos egybekötött dalestélyt rendez.

A dalestélyt igazán élénk érdeklődés mutatkozott, amit bizonyít az, hogy a kibocsátott jegyek jó részben már elkelték.

Felhívjuk azért a dalestélyt iránt érdeklődőket, hogy jegyeiket szíveskedjenek előre biztosítani. Jegyek kaphatók Kontsek Kornél divatru üzletében.

A dalestély műsora: 1. Nyitány. Rácz Laci zenekara. 2. Himnusz. „Kálvin ének- és dalegylet”. 3. Alkalmi beszéd: Uray Sándor ref. lelkész, a dalegylet elnöke. 4. A magyarok imája: Kálvin ének- és dalegylet. 5. Erdély magyarjaihoz: Nagy Lajos. 6. Dalekórá: Kálvin ének- és dalegylet. 7. Kurucz nóták tárogatón: Mészáros János. 8. Matróz dal: Kálvin ének és dalegylet.

A dalkart Szabó Lajos kántor a dalegylet karnagya vezeti. Műsor után tánc. A dalestély jegyei a táncestélyre is érvényesek. Felülvezetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza a dalegylet.

Városházáról.

A háztulajdonos sem lakhatlakás-igazolvány nélkül. Csallányosi Sándor háztulajdonos a Csillag-u. 46. sz. a levő egy szoba, konyha lakásába beköltözött, de előbb elfelejtett lakásigazolványt kérni. Ezért a lakáshivatal megindítja ellene a kihágási eljárást, merthát lakásigazolvány nélkül még a háztulajdonos sem költözhet be a saját lakásába. Ilyen furcsa ma a hivatalos szokás. Mivel azonban Csallányosi József, a háztulajdonos fia a saját lakásából átengedett a Csillag-utca 46. sz. lakásból kiköltözött Ujhelyi Jánosnak egy oldalszobát, erre tekintettel a lakáshivatal kegyeskedett mégis kiadni a lakásigazolványt a háztulajdonosnak, hogy a saját házában lakhassék.

A salétromiaktanyai szükséglakások. A debreceni katonai körlet építési osztálya értesítette a városi tanácsot, hogy a Salétrom-laktanyának szűklakásokká átalakítandó épületei közül a IV. számú boltosított raktárpépület az asztalosmunka kivételével készen van. A legnagyobb valószínűség szerint ez az épület december 6-án a városi hatóság rendelkezésére bocsátható.

Ötven élf a megyének. A városi tanács szombaton délben tartott rendkívüli ülésén ötven élf a tüzfát utalt ki a vármegye részére a megyeháza helyiségeinek a fűtése céljából.

Apránkint jön a szén. A villamos telep részére csütörtökön délután 110. penteken 15 onna szén érkezett. Ez lehetővé tette, hogy éjjel 11 óráig adhasson a telep áramszolgáltatást a villamosvilágításhoz.

A nyugdíjbizottság ülése. A város nyugdíjbizottsága november 30-án, délután 11 órakor ülést fog tartani, amelyen több nyugdíjazási kérelmet tárgyalnak. Ónodi Mihály polgári biztos, akinek 25 szolgálati éve van, betegsége miatt, Kiss András erdőőr 70 éves. 29 szolgálati év után, Szabó András erdőőr 39 szolgálati esztendeje után, Fehértói István főkéntész 40 évi szolgálat után kért nyugdíjazását. Özevgyi nyugdíjat kérik: Sarsadi Mihály volt polgári biztos özvegye, Katona Imréné volt adóvégrehajtó özvegye, Szabó Sándor volt iktató özvegye, Papp Mihály volt adótsízt özvegye.

A főispán Budapesten. Hubert Ottó főispán Budapestre utazott hivatalos ügyek intézése végett. Valószínűleg hét-főn, vagy kedden tér vissza.

Világírás G. uki s filc **KALAPOK** divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett.

Károlyi Mihály házai Magyarországgal

Mogint köztársasági elnök akar lenni

A belgrádi lapok jelentése szerint Károlyi Mihály, a „magyar népköztársaság” volt elnöke Maritoron es Zágrábon keresztül Belgrádba utazott. Célja az volt, hogy tárgyalásokat kezd a szerb kormánnyal. Trumbics külügyminiszter fogadta is egy alkalommal, de a terv, amit előadott, az egész szerb kormány ellenkezésével találkozott, úgy, hogy a tárgyalások már csirájukban megbuktak. Az agyalágyult gróf nem akart kevesebbet, mint

hogy Szerbia segítse őt vissza a magyar „trónra”.

A tárgyalások során Károlyi arra hivatkozott, hogy a cseh kormánnyal már megállapodásra jutott.

A cseh kormány támogatja Károlyit abban, hogy a hatalmat Magyarországon megint visszaszerezze.

Ennek fejében Károlyi ígéretet tett, hogy hatalomrajtása esetén

minden erővel elnyomja a magyar irredentizmust.

A katonaságot leszereli és a mostani katonai alaku-

latok helyett osztagokat szervez.

Miután a gróf ur a szerb kormánnyal nem tudott megegyezésre jutni, hosszas tárgyalásokat folytatott a szociálista körökkel, akikkel természetesen a régi jó szokás szerint meg is kötötte az egyezséget.

De ezzel ő nem érte be, hivatalos személyeknek is el akarta adni házát, az igaz, hogy csak papíron tudja eladni, de ez nála nem számít, ha így pénzt lehet keresni.

Tovább állt tehát egy házzal és

ugyanazzal a tervvel az oláh kormányhoz ment. Hogy itt milyen eredménnyel tárgyal, azt még nem lehet tudni.

Károlyi politikai aknamunkája mögött természetesen az „emigránsok” állanak. Az emigránsok pécsi kirendeltsége már hetek óta lázas munkával igyekezett Károlyi utját egyengetni. Linder több ízben tárgyalt Trumbics külügyminiszterrel. Ugyanakkor ezel a mozgalommal hozható kapcsolatba az, hogy Károlyiék újból kérték a szerb kormányt arra, hogy Pécest és Baját kebelezzék be.

Ezer korona egy luxusrepülés Budapest felett

A repülőposta nagyszabán bevált. — Expresszlevelek és táviratok a magyar levegőben. — Tizenkét utasra berendezett reptelvonatok.

A szomorú trianoni béke szárnyát szegte a magyar repülésnek és annak, hogy világhírű magyar tábori pilótáink repülőművészetüket tovább fejleszthessék. A levegőben csak annyiban szabad mozognunk, hogy a helyi repülőpostát és esetleg légi személyszállítást a szükséghez képest lebonvolítsuk. Kiváló pilótáink és légi mérnökeink mint katonák leszereltek, de egyikük-másikuk hogy kenyerét megkereshesse, vagy tovább hódolhasson szerelmének, a megszokott levegőnek, beállt a tisztán magyar jellegű aeroforgalmi részvénytársaság szolgálatába, mely a magyar királyi postával karöltve a repülőpostát és légi személyszállítást intézi.

A mátyásföldi repülőteréről délután félhárom órakor indul a budapest-szombathelyi légi postávonat három métermázsas sulyu level- és hírlapszállítmánnyal. Express levelet, közönséges levelet és légi táviratot garmadaszámra visz ez a postajárat. A 72-es számú postahivatalnál kell feladni a levegőbe szant sürgős küldeményeket Pápára, Győrbe vagy Szombathelyre. Harminc-negyen éjtörnyő áll állandóan készenlétben, az ernyők kinyitva akkorák, mint a sarki kofát piaci ernyői. Győr és Pápa a város végén repülőpostahivatali állomást építettek. A repülőgép itt nem száll le, csak ledobja az éjtörnyővel a postát, amit az inspekciós postások ott nyomban felkapnak és a címzeteknek továbbítanak, vagy a köeli állomások felé irányítanak. A repülőgép Szombathelyen megpihen és másnap visszafordul.

Bizony nagy dolog az, hogy a mai nyomorúságos vasúti viszonyaink mellett a Budapesten két órakor feladott levelünket Szombathelyen már négy órakor olvashatjuk. Ha rom postagép hat emberrel teljesít a gálatot.

A mérnökös és repülőtisztak

tan lazasan dolgoznak új tervekben. Szegeden már kész a repülőposta állomása. Miskolcon most épül. A kaposvári postállomás tervein pedig most dolgoznak. Ugy, ahogy a régi időben a magyar posta volt a legjobb az egész világon, épp ugy remélhetjük, hogy magyar repülőpostánk szintén világhírű lesz.

Tény, sok pénz kell a repülőposta kifejlesztéséhez. Az élelmes magyar repülő a pénzszerzésnek is megálalták a módját. Luxusrepüléseket endeznek. Budapest felett egy nevedorás luxusrepülés ezer koronába érül. Bárki repülhet.

— Akad-e utas ezekre a séta-repülésekre?

— Most már több vállalkozó akad, mint azelőtt. Valahányszor repülőgép berreg Pest felett, biztos, hogy egy ezerkoronás utas szórakozik odafenn. Érdekes, hogy a férfiak tartózkodóbbak és gyávábbak, mint a nők. Sok nőt reptünk fel a levegőbe. A hölgyutasaink szenvedélyes repülőkké lesznek. Van egy kedves kuncsalunk, aki már harmincezer koronát költött el a levegőben.

A magyar repülők minden vágya az, hogy megépíthessék a tizenköt-személyes, kényelmesen felszerelt légi személyszállítványt, amelyet egy magyar mérnök a német modellek után tökéletesített. De ez még csak a jövő zenéje. Sok pénz kellene hozzá. Attól már nem is félnek, hogy nem lenne utasa. Ha más nem, biztosan akadna naponta tizenköt szerelmes vőlegény, aki a szombathelyi, kaposvári, szegedi vagy debreceni menyasszonyához szeretne repülni.

Régi ujságok

míg a készlet tart kiló-számra kapható lapunk kladóhivatalában. :-:

A burgonya forgalma

Értesitem a közönséget, hogy a közlemezési miniszter ur a nyírségi burgonyára kiadott zároló rendeletét Hajdumegy, Téglás községére is kiterjesztette, továbbá a burgonyának a zár alá vett területől való szállítására vonatkozólag ugy intézkedett, hogy a 3 métermázsán túli mennyiség szállításához is szállítási igazolvány kérendő. Nem kell szállítási igazolvány a saját termésü vagy rokontól ajándékba kapott háztartási célokra szolgáló burgonya szállításához.

Közlemezési ügyosztály.

A Move nagy hangversenye December tizedikén

A helyőrség tisztikara a Move javára december hó 10-én a Bika szálloda disztermében fél 7 órai kezdettel rendezi nagyszabásu hangversenyét. A rendkívül fényesnek ígérkező est elé a legnagyobb érdeklődéssel nézünk. Büszkék vagyunk rá, hogy tisztikarunk az osztrák járom alól felszabadulva, hatalmas turulként törtet fölfelé. Örömmel látjuk, hogy a dolmány alatt nem egy rideg katonai szíj rojtözik, hanem egy mélyen érző nemes, fennkölt lélek, mely hivatás szolgálatán kívül időt és fáradságot sem sajnál arra, hogy a kultúrát terjessze, gondolatainkat és szíveinket nemesítse.

Hazafias kötelességnek tartjuk ezen ügyet fekarolni a Move-t, mely otthonunk, mely minden jó es nemes, hazafias eszménk gyűjtőhelye, legnagyobb mértékben támogatassuk.

Minden jó hazafinak kötelessége a hangversenyen megjelenni. Eltekintve a művészi élvezettől, fel-emelt szívrrel és nemes nyugodtsággal távozhat onnan mindenki, azon tudattal, hogy a Move-nak kiépítéséhez szintén egy parányival hozzájárult.

A hangversenyre jegyek Csáthy Kálmán és Antalffy József könyvkereskedésében kaphatók. Felülvezetések a nemes cél érdekében köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

Havonta 15,000 onna porosz szemet kapunk

A magyar kormány megbízásából a szentügyek kormánybiztos Berlinben, Prágában, Katowitzban és Oppelnben tárgyalat különbözött bizottságokkal Magyarország szénellátásának biztosítása érdekében. A kormánybiztos nyilatkozata szerint

Berlinben sikerült a porosz-sziléz al bányákból havonként 15,000 tonna elsőrendü szemet biztosítani.

A szállításra vonatkozóan a cseh kormánnyal megegyezés jött létre, hogy az ottlévő magyar vasutakon fogjuk Csonka-Magyarország határáig szállítani a porosz szemet.

Az első ilyen szénvonalat már a jövő héten Budapestre érkezik.

Prágában a cseh külügy- és közügy miniszternél kohó- és gázzsén beszerzése ügyében is tárgyaltak, de a csehek nem adnak szemet, azzal az indoklással, hogy nekik is szükségük van a

Agazdaközönség figyelmébe

Az új gabonarendelet szerint minden termelő tartozik az adó-gabonából még be nem szállított mennyiséget és az azon felüli kenyérmag felesleget legkésőbb dec. 5-ig a Debreceni és Vidéke Mezőgazdái Hitelszövetkezet Gabonaosztályánál közszükségletre felajánlani. Az ezen határidőig felajánlott, illetve beszállított kenyérmag készletek után prémium fizetettek. A rendelet értelmében Debrecen város területén közszükségleti célokra beszállítandó tengeri nagysága a következőképp állapították meg:

Minden termelő, kinek tengerivetése 600 négyzetökönél nagyobb volt, köteles 10 magyar holdig, magyar holdanként 1 mázsát, illetve ennek megfelelőleg 7 és fél kat. holdig kat. holdanként 134 kgr. azonfelül pedig kat. holdanként 290 kgr. csövestengerit minden felhívás bevétele nélkül beszállítani. Előzetesen tartozik a termelő a Debreceni és Vidéke Mezőgazdái Hitelszövetkezetnél érdeklődni, hogy a tengeri készletek hova szállítandók be. Azt, hogy a termelő tényleg annyi hold után szállított-e tengerit, a mennyit tengerivel tényleg bevetett, a hatóság később ellenőriztetni köteles és a tapasztalt mulasztások esetén a mulasztók felelőssége foglalkoztatni. Saját érdekükben cselekednek tehát a termelők, ha kenyérmag felesleget beszállításának december 5-ig, a tengeri beszállításának pedig a legsürgősebben eleget tesznek.

A rendelet értelmében a tengeri eladása a termelőre kivetett tengeri konklingens beszállításáig tilos. Egyebekben az idevonatkozólag kibocsátott és a város különböző helyein kifüggesztett hirdetésmény bővebb felvilágosítást nyújt.

**Közlelmiszeri
ügyszózat.**

Baross közlemények

Az özi vásár végleges elszámolásával kapcsolatban közöljük a következő felvilágosításokat: dr. öz. Ujjalussy Józsefnek 100, dr. Czeglédy Mihályné 40, Bakóczy Gábor 33, Kovács László és X. Y. 14-14, dr. Csáthy Dezső, Buxbaum Izidor, Hadsics Hasznó, Lőrinczy Ferenc és N. N. 4-4, apróbb felvilágosításokból 53 K, összesen 274 K. Ugy a fent felszámoltaknak, valamint az összes szereplőknek, az étel- és italmentéket szívesen adományozzunk, a kereskedők uraknak, akik a soroláshoz adománytörzseket voltak szívesek juttatni és mindazoknak, akik a buffetnél, trafikozásnál, játék, konfetti elárulásnál fáradoztak vagy bármely szolgáltatást tettek a jótékony cél érdekében a rendező egyesületnek hálás köszönetet ez uton tolmácsolja a Jótékony Nőegylet és a Baross Szövetség vezetősége.

Hollós István pénzügyi főtanácsos, pénzügyigazgatóhelyettes előadását a december 1-én életbelépő pénzügyi forgalmi adóról ma, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a Kereskedelmi és Iparkamara díszteremben. Ezen nagyfontosságú előadásra az érdeklődőket ezúton hívja meg a Szövetség.

A decemberi Baross vacsora december hó 4-én este 8 órai kezdettel lesz a Bika szálloda földszinti éttermében. A vezetőség ezúton hívja meg tisztelt tagokat és kéri, hogy hozzátartozóikkal ott mentül számosabban megjelenni szíveskedjenek.

Felhívás a szövetkezeti eszme hívelhez!

A „Hangya” tökeemelése

A keresztény Magyarország újjáépítéséből a „Hangya” is szerepet kíván magának — ezt pedig a kereskedelmi törvény rendelkezése értelmében teljes mértékben fizettetik vissza az üzletész tulajdonosának vagy jogutódjának.

Sűrűn találkozunk mostanában új vállalati alapításokkal. Örövendünk, ha minden ilyen jóhiszemű alapítás sikerrel jár. De a jelenlegi közgazdasági viszonyok között annyira kockázatos új alapításokkal kísérletezni, hogy jogos azoknak az aggodalma, akik az új alapítások esetleges csődjétől tartanak. Sokkal egyszerűbb és természetesebb, ha a meglévő és jól bevált alapokat erősítjük és ezekre építjük azt az új Magyarországot, mely minden keresztény magyar ember várya-várt ideálja.

Felhívja ennél fogva a magyar és keresztény ügy minden lelkes barátját, hogy a tökeemeléshöz részét vegyen s „Hangya” központi alapítványi üzletészét jegyezzen.

Egy drb. alapítványi üzletész értéke 1000 korona.

Aki jegyezni akar, töltse ki pontosan a törzskönyvi lapot, mely minden szövetkezeti boltban kapható s hol erre vonatkozólag részletes felvilágosítást is adnak. A „Hangya” boltok vezetősége a jegyzéseket a központhoz juttatja s a befizetésre szolgáló csekklapokat is rendelkezésre bocsátja.

A „Hangya”-üzletészjegyzés biztos és jól gyümölcsöző tökeelhelyezés. Biztos azért, mert a „Hangya”-nál jobban megalapozott és erősebben álló kereskedelmi intézmény nincs az országnak. Még a proletárdiktatura sem bírta megintatni, s mert a csonka Magyarországon már 1600 szövetkezetet lát el aruval, az áruforgalom ez évben az 1 milliárd koronát jóval túl fogja haladni, külföldön is egyre nagyobb a tekintélyes és hiteles, szövetkezeteink rohamos szaporodása révén továbbfejlődése a megcsonkított országban is biztosított. Jól kamatozó befektetés pedig azért is, mert 22 év óta mindegyik 5 százalékos kamatot hozott. Előnye

továbbá, hogy bármely évben felmondható s a felmondott üzletész a kereskedelmi törvény rendelkezése értelmében teljes mértékben fizettetik vissza az üzletész tulajdonosának vagy jogutódjának.

Sűrűn találkozunk mostanában új vállalati alapításokkal. Örövendünk, ha minden ilyen jóhiszemű alapítás sikerrel jár. De a jelenlegi közgazdasági viszonyok között annyira kockázatos új alapításokkal kísérletezni, hogy jogos azoknak az aggodalma, akik az új alapítások esetleges csődjétől tartanak. Sokkal egyszerűbb és természetesebb, ha a meglévő és jól bevált alapokat erősítjük és ezekre építjük azt az új Magyarországot, mely minden keresztény magyar ember várya-várt ideálja.

Van szerencsénk tehát felkérni, hogy minél több „Hangya” alapítványi üzletészét jegyezni s ezen felhívásunkat mindazon polgártársai figyelmébe ajánlani szíveskedjék, akik a fent vázolt törekvéseink elérésében bennünket segíteni kívánnak.

Jegyzések eszközölhetők a debreceni „Hangya” központi irodájában, Király utca 2.

Hazafias üdvözléssel

A „Hangya” Termelő-értékesítő és Fogyasztási szövetkezet a Magyar Gazdaszövetség Szöveke. központja igazgatósága

Kifogások a vízmű ellen.

Még egy víztornyot kellene építeni.

Debreczen, nov. 27.

A város törvényhatósági bizottsága amikor már kezdte megalkotni a vízszolgáltatás nyomorúságait kiküldötte kebeléből Tóth István és dr. Fejér Ferenc bizottsági tagokat, nézzenek körül, mi az isten nyílt útját a drága vízvezetékbe, hogy nem ad annyi vizet, amennyi kellene. Ez történt még 1918-ban. 1918. őszi. — Hajaj, akkor még avval is ráérték törödni, hogy miért nem ad az a sok millióba került vízvezeték annyi vizet, amennyi kellene.

A két kiküldöttnek terjedelmes jelentése, amely a vízvezeték körül szerzett tapasztalatokat foglalja magában, a különböző hivatalos rotárdoknál átmost került vissza a városi tanácshoz. Hát bizony, van abban a jelentésben igen sok kifogás a vízmű ellen. Rámutat sok pótolni valóra. A mérnöki hivatal ezekre megiette észrevételeit.

A városi tanács, ennek alapján a következő intézkedéseket tette: felhívta a mérnöki hivatalt, hogy az egész vízmű vezetésére és kezelésére hivatott teljesen önálló szerv létesítésére dolgozzon ki javaslatot. Új víztornyot építse — mert ezt is kívánatosnak tartják a kiküldöttek — a jelen viszonyok között kivétel nélkül a vízmű hűtése során alkalmasabb megoldást nyerhet. Megállapította a tanács, hogy az egész vízműtelep rendezése előkészítés alatt van. A vízműhöz a hajtóerőt szolgáltató önálló telep létesítése ma szintén kivétel nélkül a közgyűléshez megalkotására iránt a közgyűléshez már előbb tételt előterjesztés. Felhívja a tanács a mérnöki hivatalt, hogy a vízmű-felügyelő hatáskörének és felelősségének kibővítése iránt legyen javaslatot.

A pénzügyési adó Debreczenben

**Beosztás
Hollós pénzügyigazgatóval.**

A pénzügyi adóról szóló törvény december elsőjén életbe lép. A végrehajtás utasítás ügyében kiadott rendelet nyilvánosságra hozatala óta az érdekelt kereskedők körében nagy izgalom észlelhető. Az a feltevés, hogy a pénzügyi adó meg fogja beülni az üzletész forgalmát. A kereskedők nem kifogásolják ennek dacára sem az adó jogosságát a pénzügyi cikkekre, de általában csak az iránt van panaszuk, hogy az adó behajtásával járó munka sok terhet ró rájuk s annak pontos keresztülvitete újabb személyek alkalmazását tesz szükségessé.

Az adóéletbelépése előtt a debreceni pénzügyigazgatóság az érdekelteket gyűlésre hívta össze, hogy az egyöntetű eljárást megbeszéljék. Itt szóba került az is, hogy a pénzügyi adót Németországban és Csehországban is behajtották, azonban az adóbehajtása nem egyes tárgyak után, hanem az egész raklári készlet, vagy a forgalom után történik. E tekintetben ajánlatának könnyítést a kereskedők.

A Debreceni Újság munkatársa legnap beszámolót folytatott Hollós pénzügyigazgatóhelyettesrel, aki is a következő nyilatkozatot tette a pénzügyi adó életbelépéséről:

— A pénzügyminiszterium rendelete szerint a törvényt december elsőjén föltétlenül hatályba léptetjük. Erre nevez már megtörténtek a szükséges intézkedések. Abban a felfogásban még az érdekelt kereskedők is meggyőződnek, hogy az államnak jövedelmét szaporítani kell. Ez az adó igazságos, mert csak azt sújtja, aki a jól es szívet szereti és meg van hozzá a módja, hogy bírja az ezzel járó költségeket. Szóval pénzügyi adót csak gazdag ember fizet. A szegényt nem bántja, mert az nem vásárol luxuscikkeket.

— Ami azt a kérdést illeti, hogy a pénzügyi adó a kereskedőkre és pénzügyigazgatóságra nagyobb munkát ró, ez kétségtelen, de én azt tartom, hogy ez eleinte lesz csak. Ha az adó nem be lesz vezetve, minden a legsimábbban fog menni.

— Én a magam részéről semmit sem telek a tekintetben, hogy az adót átalányösszegben röjjam ki. Ebben a tekintetben nekem a törvényhez kell alkalmazkodnom. Igaz, lehet is afelől sokat vitatkozni, hogy így-úgy helyesebb volna. Szerintem a kereskedelmi érdekeltségnek kell a pénzügyminiszteriumnál az adóbehajtás más módja tekintetében kezdeményező lépéseket tenni. A december hónap a legforgalmasabb az esztendőben, amikor pénzügyi tárgyakat vásárolnak. Az eredménytől függ, hogy a miniszterium mit fog tenni a jövőre nézve. Ha azt látja majd, hogy az egy összegben való kirovás az állam érdekeit jobban előmozdítja, akkor bizonyára újabb intézkedéseket fog tenni.

— Egyelőre azonban az a helyzet, hogy a törvényt kell végrehajtani.

A kereskedőknek most készülnie a feltárózással s a valóságuk megfelelő állapotok ellenőrzésével a pénzügyigazgatóság foga végrehajtani.

A belügyminiszter az EME. ügyéről

Budapest, nov. 27.

Ferdinándy Gyula belügyminiszter az ébredő magyarok ügyéről és a rendőrség átszervezéséről ezeket mondotta:

— Ha Szarvasi György vagy bármely más képviselő részéről történő interpelláció folytán a kérdés szóba kerülne, természetesen kénytelen leszek a vizsgálat eredményeit a nemzetgyűlés előtt feltárni. Azután a nemzetgyűlés bölcs elhatározása alá terjesztem, hogy vajon szükségesnek tartja-e a további vizsgálatot, vagy pedig az egyesület működése és önkormányzata visszaállítható. Az én meggyőződésem az, hogy a kormány megiette a szükséges lépést abban az értelemben, hogy az önkormányzati elele fokozatosan helyreállítható az egyesületnek. Az erre vonatkozó kezdeményező lépés sikerét lehetetlenné tette az egyesület. A kormány további intézkedést nem tart szükségesnek, hanem befejezi a vizsgálatot és aztán a minisztertanács dönt, hogy visszaható-e az egyesület teljes működési szabadsága.

— A rendőrség és a csendőrség átszervezésére irányuló munkálatok reztőseim alatt serényen folynak.

DOLLART
és más íle en p n, aranya,
ezüstöt legerend-ágában vesz
Simon Győrfy
Debrecen, Kossuth-utca 11 sz. alatt

ON DOHÁNYZIK?

HASZNÁLJON
DIANA FOGKRÉMET.

MINDENÜTT KAPHATÓ!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T.
Budapest, V., Nádor-uca 30

A Debreceni Kálvinisták J. mp. om.-egyesületének jótékonyági munkája.

Csonka Magyarország népének egy jó része erejét teljesen megfeszítve küzd a megélhetéssel. A nyomor, az éhség, a szegénység naponként fokozódik. A régi dal népünk jólétéről, mely szerint „bőségben élt az uralom, jólétben a szolga”, szinte merésznek tűnt fel. Országos nagy inségek legendái elevenedtek meg. Ezer kéz nyul segítség után, ezer szemből kiált a kérés: „Adjatok, segítsétek!”

A segítségre várók szűkölködők nagy tömege nem csak ajánlatossá, de egyenesen szükségessé teszi, hogy a segítség munkája szerveztesse. A társadalmi jótékonyági adományait össze gyűjtessék és a legkiáltóbb nyomor enyhítésére fordítsanak. Az egyéni jótékonykodásnál óvhatatlan, hogy meg ne történjenek, hogy az részesei segítségben, aki talán nélkülözni tudná azt s nem részesei segélyben az, aki pedig nélkül a szó legteljesebb értelmében nyomorog, éheznek.

Ezek a szempontok indították a Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének vezetőségét arra, hogy társadalmi jótékony akciókat indítson. A szegény segélyező szakosztály buzgó elnökei: Deák István és dr. Varga Jenő e célból megbeszélésekre hívták össze a szakosztály tagjait, akik a maguk részéről vonakodás nélkül ajánlották fel magukat bőséges munkára. Az egyesület felfüggetlen tevékenységű elnököjének, Sass Bélának indítványára kimondották, hogy a társadalom jótékony adományait összegyűjtik s a felkutatandó és jelentkező szűkölködők között a segítségre szorultság valószínűségét megállapítva szétosztja. Ugyancsak az elnökö indítványára kimondották a szakosztály tagjait, hogy a népkönyvtárral való felügyeletet az egyesület elnökségével karöltve ellátják.

Az egyesület jótékony emberbaráti munkájának elősegítése, teljesebbé tétele céljából kéri szíves fordul Debrecen nemesen érző lakosságához. Kéri a segítségre kész lelkeket, hogy jótékonyra szánt adományait (ruhanemű, cipő, élelmiszer, szappan stb.) juttassák el az egyesület hivatalos raktárhelyiségébe (Kollégium, internátus). Az egyesület körütekintő gondossággal osztja szét azokat a leginkább rászorultak között.

Már most jól esik hírt adnunk arról, hogy társadalmunk segítségre készségének megnyilatkozása már is megkezdődött. Katona Józsefné Meszena-utca 5. sz. a. lakos 5 kgr. 80 doka szappan adományozásával kezdte meg a jótékony akciókat. Illesse köszönet és hála lelke megértő melegségéért. Az egyesület pénzügyi támogatásban is részesei a nélkülözöket. Legutóbb 1300 kor. segélyt osztott ki hat szegény család között.

A nemes tervet, a jó szándékot — kívánjuk — koronázza teljes siker! Legyen a Templomegyesület a jótékonyág terén példaadó.

Hiszek egy Istenben,
hiszek egy hazában,
hiszek egy steni
örök igazságban,
hiszek a jövődő
magyar ifjúságban,
hiszek Magyarország
feltámasztásában.

Orbanol
kő- és arcapóó
puder
szappan
Ez a szines Sphinx készítménye.
Mindenütt kapható!

Könyvtár ha értékesíteni akarja fordultjon bizalommal **ANTALFY könyvkörkedőhöz**, Szent-Anna és Varga-utca sarok.

KÖRKSZOT fűtési és ipari célokra szállított waggontelepekbe szállítási igazolvánnyal **DUNA-RAJNA KERESKEDELMI R.-T.** tüzeltőanyag osztálya, Budapest, Papnövelde-utca 5. telefon 240 Sörgőncim Drinek

Kifosztott vasúti kocsi Százezer koronás vászon-lopás

A debreceni rendőrség bizalmas értesítés kapott arról, hogy egy helyen Szilágyi István nevű egyén nagyobb mennyiségű vásznat kínált eladásra. A vevő gyanusnak talált a dolgot s arra kérte Szilágyit, hogy hagyja nála a csomagot, míg megbíráltatja, hogy mennyit ér a vászon. Az illető aztán értesítette a rendőrséget a gyanus vásárról.

A rendőrség Szilágyi Istvánt elfogta. Szilágyi kihallgatásánál előadta, hogy pár héttel ezelőtt Kocsis József, Vargha Lajos, Máró László és Török Lajos nevű társaival vállalkoztak arra, hogy Budapestről egy nagyobb ruhaszállítmányt kísérnek Debrecenbe.

A tehervonat Rákos rendezőállomáson hosszabb ideg állott s ekkor szétmérték a pályaudvar környékén.

Arra már nem emlékezik, hogy társai közül ki vette észre, hogy egy kocsi tele volt vászonnal. Megállapították abban, hogy a kocsit feltöltik és kivisznek belőle három csomagot s átviszik azokat abba a kocsiába, ahol utaztak.

A lopást végre is hajtották. Debrecenben megosztották a vászont. Mindegyikükre 100—120 méter jutott. A vászon értéke százezer koronán felül van. Szilágyi a maga zsákmányát el akarta adni, de rajta vették.

A rendőrség a négy tolvaj letartóztatására megettette az intézkedéseket. A vászon nagy része megkerült.

Az eljárást a rendőrség folytatja az irányban is, hogy a vászon feladóját kikutassa.

Megkezdődik a házhelyek kiosztása Kik haphatnak házhelyet?

Nagyatádi Szabó István földmivelési miniszter a kishaszonbérletek alakításáról és a házhelyek kijelöléséről szóló törvény végrehajtásához.

A végrehajtási útmutatás szerint a községi előjáróság (vagy küldöttség) a helyben szokásos módon mielőbb határidőt tűz ki azok összeírására, akik a törvény értelmében házhelyet kaphatnak. A kijelölt határidő alatt azután három csoportban külön-külön írja össze a jelentkezőket:

- 1. az első csoportban a hadi rokkantakat, özvegyeket és árvákat;
- 2. a második csoportban az önálló kereső mezőgazdasági fermimunkásokat s törpe birtokosokat;
- 3. a harmadik csoportban az 1. vagy 2. csoportba nem sorolható azokat a családfeleket, akik abban a községben illetékesek, amelyben a házhely juttatható volna s állandó keresetük van.

Az új záróra miatt a „Munkás-Othton” zenekara által folyó hó 28-án, a „Margit-fürdő” díszteremben rendezendő kabaré-és táncestély délután pont 3 órakor kezdődik és 10 óráig tart. A kabaré műsora a következő: 1. Nyitány. Huszár induló. Előadja a zenekar. 2. Szavaltat. Irtó és előadja Linker János. 3. Esernyő tréfa. Irtó Békeffy László. Személyek: Szolárszky, Szvitlik, Vadkerti. 4. Magán szám. Előadja Horváth Jenő. 5. Kuplák. Vadkerti Endre. 6. „Szerzők iskolája”, vigjáték 1 felv. Személyek: Szolárszky, Vadkerti, Szvitlik. 7. Enekel: Tanner Villi. 8. „Szívérzelmek keringő”. Előadja a zenekar. 9. Lakás keresők. Mit eszünk. Irtó Linker János. Előadja: Szvitlik, Szolárszky, Vadkerti. 10. Énekszám. Előadja Szolárszky Ede. 11. Duet. Előadja: Nagy Böske és Szolárszky László. 12. Kuplák. Előadja Szvitlik Ferenc. 13. „Ernán” Verdítől. Előadja a Debreceni Vasutas Sport-Club” dalárdája.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország. Egész Magyarország — mennyország.

Nemcsak nálunk

történnék rendezvények és atrocitások — mondta a békét ratifikáló nemzetgyűlésen Teleki miniszterelnök. Állítását víddakkal illesztette, Európának majdsak minden államából hozott fel eseteket, amelyek a miénkénél sokkal hatványozottabb mértékben zavarják ott a rendet és a konszolidációt.

Ez ezek az esetek a külföldön nemhogy apadnának, hanem napról-napra szaporodnak. A magyar nemzetgyűlés gyásznapja óta Dublin, Írország fővárosa, valóságos tüzfészék lett; gyilkosságok, utcai harcok napirenden vannak. A katonaság 15 ezer főnyi tömegbe géppuskáz, a nép pedig öldösi az angol tiszteket. — Prágában a csehek a nemzeteket üldözik és püfölik, hanem utcai eseteknek odig már sok áldozatuk van. — Bécsben viszont a németek adják vissza a cseheknek a prágai kölcsönt s természetesen itt se arannyal, de még csak bankó papírral se fizetnek, hanem futkóssal. — Görögországban szintén tótágást áll a rend és közbiztonság; ugy a Konstantin, mint a Venizelosz-pártiak, valamennyien nagyon harcias férfiak s az utcai harcok kevesebb-több halálcseppel itt is erősen divatba jöttek. — Európa egyéb országaiban sem valami rózsás az élet: rendezvény atrocitás mindenütt van.

Közöttük és közöttünk csak egy a különbség amazoktól nem veszi senki se zokan a rendezvény, nálunk meg ha Csörémpécsetnek nyakon teremtenek egy hadimilliómos, árdrágító zsidót, a zürichi, meg a newyorki zsidósok jajdul fel fölé.

Igen, mert a többi európai államnak nincsenek „emigránsai”, akik mindenem felheberedjenek, ami idebenn történik és egy többszörösen kiérdemelt potonból egy szörre tömeggyilkosokat fabrikálnak. Az angol fontnak, a cseh szokolnak stb., ezért nem ártanak az ott elkövetett atrocitások s velük is azért bántanak a nagyhatalmak csak úgy félvállról, mert hát kizutatalmak örvendő „emigránsaink” mindent elkövetnek, hogy volt hazájukat a legvéresebb szíjban tüntessék fel a külföld előtt.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál Tóth János elkösz, ágendázik Konrad Zoltán h. lelkész. d. u. 2 órakor predikál Konrad Zoltán h. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Széle György lelkész, ágendázik Marton Sándor s. lelkész. d. u. 2 órakor predikál Kalmár Dániel s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Mezei Béla s. lelkész. d. u. 2 órakor predikál Irlanda Dezső th. Árpád téri templomban d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc vallásitanító lelkész, ágendázik Almásy Márton s. lelkész. d. u. 2 órakor predikál Nagy Lajos s. lelkész. Ispolyi templomban d. e. 9 órakor predikál Pálur József s. lelkész, ágendázik Kalmár Dániel s. lelkész. d. u. 2 órakor predikál Marton Sándor s. lelkész. Homokkerti inaházban d. e. 9 órakor predikál és ágendázik Kovács János vallásitanító lelkész. Szegényházban d. e. 9 órakor predikál Bodor Jenő s. lelkész. Vasárnapi iskolák a szokott helyeken és időben. A Konfirmált Leányok Szövetségében d. u. 3 órakor a serdülő, fél 4 órakor a felnőtt tagok összejövetele. Fél 5 órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

A róm. kath. templomban advent 1-5 vasárnapján reggel 6 órakor hajnali mise, amely mindnap van dec. 23-ál bezárólag. 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor nagy mise, utána szent beszéd. Délután 3 órakor litánia és szent olvasó.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-utca 3.) vasárnap délelőtti 10 órakor Jacobi R. Viktor helyettes lelkész végzi az istentiszteletet. Délután 3 órakor Tóth Szőlős Mihály ág. hitv. cv. hitoktató s. lelkész imádkozik.

A hatóság bezárta a Dóczy intézetet. A Dóczy Intézetben levő internátus lakói között föllépett a kanyaró. A tisztiorvos javaslatára a polgármester elrendelte az egész iskola bezárását hétfőtől számított tizennegy napra. Két héten át tehát nem lesz tanítás a Dóczyban.

Eljegyzés. Közémpel Dezső Mária iróakezelő eljegyezte Nagy Margitkát. (Minden külön értesítés helyett.)

Házasság. Özv. Lapath Béláné és Korom Gyula m. kir. nyug. őrnagy f. hó 27-én házasságot kötöttek. Tanúk voltak: Kürthy Olivér földbirtokos és Bátossy Béla tart. tüzér főhadnagy.

A fainség. A város tudvalevőleg felosztotta fakészletét, kiadni azonban nem tudja, mert nincsenek fuvarosok. A Baross-szövetség debreceni fiókja hajlandó a tagjai részére megállapított fát befuvarozni a vágásterről. A tanács ehhez hozzájárult s kiutalt a Baross-szövetségnek 1000 öl botfát, 600 koronás árban.

Eljegyzés. Végváry Erzsike és Buzgó József Nagylétéről, jegyesek.

A halápi vasut közgazgatási bejárása (25—30 szakasz) szombaton történt meg. A város részéről dr. Tájay Zoltán, Aczél Géza, Tóth István és Puskás Kálmán, az erdőhivatal részéről pedig Schlosser erdőtanácsos vettek részt a bejáráson.

Eljegyzés. Suba János kerégyártó mester eljegyezte Fülöp Esztikét. (Minden külön értesítés helyett.)

A postapénz becserélése. A pénzügyminiszter mai rendelete intézkedik a postatakarékpénztár által kibocsátott s-rült és használhatatlanná vált 20, 10 és 5 koronás bankjegyek becserélése tárgyában. Ha a fentemlített bankjegyek a forgalomba használhatatlanná válnak, az állampénztárnak, valamint a postatakarékpénztár budapesti főpénztára kieserül, illetőleg bevéltja. A közönséges kopas folytán használhatatlanná vált bankjegyeket teljes névértékükben cserélik be. Sérült pénzek, amelyekben a rajz, az irásmező vagy a szél egyes részei hiányoznak, csak azzal az összeggel váltathatók be, amely azok sértetlen részeire esik. A területi összeg megállapítása céljából az említett bankjegyet szűz egyenlő része osztják és minden ilyen hiányzó részecske 20, 10, illetve fillérrel kerül levonásra. Olyan pénzjegyek, amelyek állapotából kitűnik, hogy azokat szándékosan változtatták meg s amelyekről a sorszám vagy a felváltási szám hiányzik, a központi állampénztár útján a pénzügyminiszteriumnak küldendők be, ahol a kieserelés, illetőleg beváltás tekintetében határoznak. A területi bátmily fizetőeszközben teljesíthető.

Eljegyzés. Molnár Géza eljegyezte Varanay Mariskát. (Minden külön értesítés helyett.)

Drágán mérte a húst. Abraham Vendel mészáros pár hét előtt a maximális áron jóval felül árulta a húst. A rendőrség Ábrahámot 500 korona pénzbüntetésre ítélte. A másodfoku hatóság az ítéletet megváltoztatta s a pénzbüntetést 1000 koronára emelte fel. Az ítélet jogerős.

Eljegyzés. Boda Katóka ref. tanítónőt Debreczenből eljegyezte Györfly Péter ref. tanító Balmazújvárosról.

A dohánytermelők figyelmébe. A polgármesteri hivatal közli, hogy a kiesztár részére való dohánytermelés engedélyezése iránt beadott kérelmi íven csakis dohánytermésre alkalmas és 2 év óta be nem ültetett földrésztleteket jelentenek be annak idején, mert ellenkező esetben az engedélyek kiadását illetékes hatóság elöl nem fogom javasolni.

Eljegyzés. Koroknai József leányt Bözsikét eljegyezte Nagy István.

Elhalasztják az adókiivetést. A pénzügyminiszter valamennyi pénzügyigazgatóságot arról értesítette, hogy az állami egyenes adóknak általában 1921. évre vonatkozó kiivetését nem ebben, hanem csak a jövő év elejétől kezdődő időben kívánja folyamatba tenni.

A gyógyító fekete macska.

Appley Gharlos a belga fronton harcolt a németek és mint vak katona került haza a Kingstonba. Egy golyó furta át a koponyáját; nagynehezen meggyógyították, de a szemvilágát elvesztette. Mindenféle próbálkozás után, mint gyógyíthatatlan egy-menhelyre került. Itt nemrégiben az történt, hogy egy fekete macska ráugrott a fejére. Nagyon megijedt és amikor magához tért, kitűnt, hogy fény sugar ér a szemét. Valamicskét látott a balszemén. Erre hazatért a szülei házához. A múlt héten kisétált, de annyira nem vigyázott, hogy belement a Themzebe. Persze, amikor a víz érte, megint csak megijedt és erre — a jobb szemén is kezdett látni. Most villamozzák és bizonyos, hogy teljesen visszanyeri szemvilágát.

Szerencsétlenség a lakadalmon.

Székesfehérvárról jelentik: Lakodalmat tartottak Móron Flatsker Ferenc házában. Három legény otthagya a mulatózókat és átment a szomszéd portájára, ahol az udvaron egy kovácsálló állott. Az volt a tervük, hogy az állón lévő nyílást lőporral töltik meg, vasdarabbal gímmöszölik le és így adnak lakadalmat győzelmet. Amikor Libert az egyik legény a lőporral teli nyílást le akarta fojtani a lőpor felrobbant, az állót darabokra tépte s a szerencsétlen ember kezefejét súlyosan megsértette. Ruff Ignác a másik fiatal ember homlokán olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a székesfehérvári Szent György kórházban élet és halál között lebeg.

Adakozás a menekülteknek.

Az elmúlt héten a menekültek részére a következő adományok érkeztek: A Kereskedelmi Csarnoktól dr. Udényi Nándor elhunyt alkalmából koszorú megváltás címen 400 korona. Surányi központi kávéház tulajdonosától 450 korona. Bakóci Gáboról 100 korona. Várai János hadnagytól 15 korona. Sixty Lajostól 20 korona. Apolló mozi heti adománya az 50 ingyen mozi jegyen kívül 200 kor. A nemes szívű adakozóknak halás koszonétet mond az O. M. H. debreceni kirendeltsége.

Kihágás.

Kiss Antal városi bérház felügyelő köztisztviselési kihágást követett el, mert a szemetet felgyújtotta a palotájában. A rendőrség Kisst 60 korona pénzbüntetésre ítélte.

A Napsugár műtárgy árveréséről

íránk, melyek december 4. és 5-ikén lesznek, általános az érdeklődés. A lap kiadóhivatala (Piac 10. I.) átvessz e célra mindenemű antik vagy modern tárgyat, melynek művészeti becsé van. Az aukció tárgyakban készséggel ad felvilágosítást délelőtt 9—2 ig.

Csehszlovákiának felmúlós hadserege van.

A Kassai Napló a cseh költségvetéssel foglalkozva, a következőket írja: Summa summárum a kulturális célokra előirányzott összegek 11,700,000 Kt tesznek ki. Ennek az összegnek 70 százalékát a cseh és morva kultúra fejlesztésére fogják fordítani. Ezzel szemben van a költségvetésnek egy fejezete, amelynek élén ez a cím áll: Hadsereg. Van egy 500,000 emberből álló hadserege a 13 millió lakossal bíró csehszlovák államnak, míg a 100 millió lakosú Egyesült-Államoknak 300,000 katonája van csak. A militarizmus évente 3,917,704,188 koronába kerül. Vagyis az állam minden polgárának évente 300 koronájába kerül a hadsereg.

Halálos kimeneteli fadöntés.

Szemes Rozália vépi lakos ebédet vitt a favágók után. Siket volt s így nem hallotta egy kidülő fa ropogását, mely reázuhan s nyomban megölte.

Levegőbe repült puskaporgyár.

Milánóból jelentik: A lőporgyár összes készletével együtt a levegőbe repült. Állítólag negyven munkás és harminc katona tartózkodott a gyárban a robbanás pillanatában valamennyi eltűnt.

A tulkvővér öngyilkosjelölt.

George wareham munkás bele akarta magát ölni a swanagei tóba. Kisült azonban, hogy kövérsége miatt nem tudott a víz alá merülni. Most perbe fogták, mert öngyilkossági kísérletet követett el.

Ingyen semmit.

A francia kamara tanügyi és művészeti bizottsága törvényjavaslatot készített, mely meg akarja szüntetni azt a boldog állapotot, hogy az összes állami muzeumokat és képgyűjteményeket ingyen meg lehet tekinteni. A javaslat az ingyenes belépést vasár- és tünnapokra akarja korlátozni. A javaslat — párisi jelentések szerint — nagy ellenzékre talált, mert azt sokan a haladás szellemével ellentétben állónak tartják. A törvénytervezet érdekében nagy beszédre készül a — pénzügyminiszter.

Olosóbb lesz a prém?

Párisi lapok jelentik, hogy az alaszakai prémvadászok és kereskedők kétségbe vannak esve az ottani piacon hirtelen bekövetkezett árzuhanás miatt. Elsősorúlyu prémekért, melyeket tavaszal száz dolláron kapkodtak el, ma huszat sem akarnak adni. A kevésbbé finom bőrökért pedig egyáltalán semmit sem hajlandók fizetni. — Ha ez a hír megfelel a valóságnak, akkor valószínűleg nálunk is olosóbbak lesznek a prémek, melyek ma olyan horribilis összegbe kerülnek.

Az oláhok börtönre ítélték egy hetvenöt éves magyar uriaszonyt.

Nagyváradról jelentik: Hanea oláh főhadnagy Gonsori Béláné urnónél bérelt szobát, nem szívesen fizette azonban a bérösszeget és hónapokon keresztül adós is maradt vele. Ebből aztán szóváltás keletkezett, amiért hadbírótság elé került a magyar uriaszony és a hadbírótság az enyhítő körülmények figyelembe vételével — el is ítélte ötnapi elzárásra és 5000 lei pénzbüntetésre.

Tíz embert mart meg a veszett disznó.

Prágából jelentik: A tegnapi nap folyamán tíz ukraián földművelőt szállítottak be a prágai Pasteur-intézetbe, a kiket veszett disznó mart össze. A szerencsétlen emberek állapota súlyos.

Lopás a bankbizományosnál.

Simon György bankbizományos panaszt tett a rendőrségen, hogy irodájából ismeretlen tettes egy darab osztrák lebelvagyási 1000 koronást, 14 darab 100 koronást és 240 korona arprőpönt ellopott. A gyanú egy falusi asszony ellen irányul, aki dollárokat váltott be.

Halálozás.

Legmélyebb fájdalomtól lesújtva szomorú szívvel tudatjuk felejtéssel jő férjem, nevelő apám, nagyapám, testvérünk, nászunk, sógorunk és áldott emlékü rokonunk: polgár **Csapó István** gazdálkodó áldados és fáradságtalan életének 60-ik, boldog házasságának 39-ik évében, folyó évi november hó 27. délután 1 órakor, egy heti súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Idézült halottunk földi részeit folyó évi november hó 29-én, délután 2 órakor fogjuk, Csígekert-utca 41. számú házunktól, a református Nyagteraplombban tartandó gyászma után a Hatvan-utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Végtesztességételő rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Legyen siri álma csendes! Bánatos özvegye: öz. Csapó Istvánné szül. H. dos Julianna. Nevelt leánya: Gyökös Julianna férjével Kovács Mihállyal és kis fiok Lacika. Testvérei: Mihály nevelő Nagy Juliannával, Julianna férjével Enyedi Jánossal és gyermekeik. János nevelő és gyermekeivel, József nevelő és gyermekeivel. Násza: polg. Kovács István nevelő és családjával. Sógorsága: polgár Hódos Lajos nevelő és gyermekeivel. A közeli és távoli rokonság, valamint a jó ismerősök nevében. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. szám, rendezi.

Elfogott tolvajná.

Makula Róza ismert cigányón, aki lopás miatt többször volt büntetve, a minap a közkórházból újabb lopás elkövetése után megszökött. A csendőrség Hajduszoboszlón letartóztatta.

Az oláhok zsarolják a kiutasítottakat.

Aradról jelentik: Az oláh hatóságok kiutasítottak Csikszeredáról 30 magyar családot, akik már évtizedek óta a községben laktak. A kiutasító végzéseket azonban több ezer lei „telepedési-díj” lefizetése ellenében ideiglenesen visszavonták. Amikor a megszarolt családok újabb összegeket nem voltak hajlandók áldozni az oláh hatóságok lekenyerezésére, ismét folyamatba tették a kiutasítási eljárást.

Elhunyt építész.

Legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felejtéssel jő férjem, szerető édes atyánk, apósnk, nagyatyánk, sógorunk, nászunk és jó rokonunk: **Szikszay Lajos** építész áldados életének 78-ik, boldog házasságának 53-ik évében, hosszas, de különösen 1 heti súlyos szenvedés után, f. hó 27-én, d. a. fél 9 órakor történt elhunytát. Idézült halottunk földi részeit folyó november hó 29-én délután d. u. fél 3 órakor fogjuk Péterfia-utca 43. számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltba végső nyugalomra helyezni. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: öz. Szikszay Lajosné Barcsay Anni. Gyermekei: Géza, Vilma férjével Jajics Gézával, Irén férjével Pusch Konráddal, Gyula nevelő Hanter Luizával, Béla nevelő Szathmáry Izabellával, Kálmán, Málka férjével Knapék Jenővel, Unokái: Szikszay Irénke, Gizella, Béla, László, Sándor. Sógorsága, násza, közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó tem. váll., Kossuth-utca 6. sz., rendezi.

Forradalmi bűnyű.

A debreceni törvényszék előtt állott tegnap Papp Sándor bagaméri lakos. Az volt a bűne, hogy a forradalom alatt az orosz harcotól 3 lovat és 1 szekert hozott haza, a mely a kincstár tulajdona volt. Ezt a forradalmi zűrzavarban eladta Oláh Sándor és Szikszay József bagaméri gazdáknak. A bíróság Papp Sándort 2 évi börtönre ítélte lopásért, a két gazdát felmentette, mert beigazolódtott, hogy jóhiszeműen vásárolták meg. A lopott holmit elkobozták.

Törvény készül a tisztességtelen verseny ellen.

Budapestről jelentik: A kereskedelemügyi minisztérium elkészült már a tisztességtelen verseny elleni törvényjavaslattal, mely felsorolja annak minden formáját. Aki ilyen versenyt folytat, azt a sériett a bíróság előtt beperelheti. Szigorúan fogják az új törvény szerint büntetni a valóságnak meg nem felelő jelzők és adatok használatát a cégen, nyomtatványon vagy az árukon. — Megtorlást alkalmaznak az ellen is, aki más alkalmazottját megvesztegeti, hogy ezáltal üzleti titkok birtokába jusson.

Menekültek figyelmébe.

Értesítjük a menekülteinket, hogy hétfőn reggel 8 óratól a Bika szálloda előtt a vagonból káposzta kerül kiosztásra. Az utalványok hétfőn délelőtt 8 óratól 12 óráig váltandók ki a menekültegyi kirendeltség hivatalos helyiségében, a befizetés szintén itt történik. Menekültegyi kirendeltség.

Felhívás!

Akik a Keresztény Fatermelő Szövetkezésbe fiúrt pénzt fizettek be, de fát nem kaptak, saját érdekében jelenjenek meg a további teendő megbeszélése végett folyó hó 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor Dr. Nagy István ügyvéd irodájában Szent Anna-utca 8. sz. alatt.

Minden kereskedőnek nélkülözhetetlen a fényüzési forgalmi adórol szóló törvény által előírt fényüzési arucikkek raktárkönyve a végrehajtási utasítás alapján a gyakorlati szükséglet céljaira szerkesztve megjelent kiadásunkban 50 lap tartalommal bekötve, számozva, finom papíron.

A rendezet értelmében minden kereskedő 1920 december 1-ig ilyen raktárkönyvet köteles beszerezni és vezetni. Kapható 50 lap tartalommal 120 koronáért, 100 lap tartalommal 180 koronáért. Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál.

Női bűnda

biberral bélelve, kosztüm eladó, Bözörményu-ut 12.

Bugyi Sándor képes kalendáriuma

lesz a legkedvesebb karácsonyi ajándék. A vaskos kötet képekkel, Bugyi Sándor mókával humoros versekkel a legközelebb megjelenik. Kiadja a Debreceni Hirlap ujságvállalat könyvnyomdája, Csapó-utca 10 szám alatt.

Gránátrobbanás egy öntőműhelyben.

Bécsből jelentik: Stadlauban, a Wagner-Biro- és Kurz-féle fémöntőműhelyben délután súlyos baleset történt. A nagy öntőteremben az egyik olvasztó kéménye hatalmas detonációval a levegőbe repült. A kőhő darabjai szerte repültek és a munkások közül igen sokan megsebesítettek. — Megállapították, hogy az olvasztóba dokált ócska fémadarabok közé egy gránát keveredett s ez okozta a robbanást.

As elmaradtaknak a gyenge

áramu tanfolyam vizsgája hétfőn d. u. fél 4-kor lesz megtartva. Az igazgató.

Szathmáry Zoltán hetilapja.

A Debreceni Szemle politikai, irodalmi és művészeti hetilap a háboru előtt és azután négy éven keresztül kapcsolódott bele Debrecen város társadalmi és kulturális életébe. Most, — mint egy hozzánk befordított előfizetési felhívás jelenti Szathmáry saját kiadásában és felelős szerkesztésében újból megindítja a lapot, melynek szelleme minden irányban független lesz a jövőben is. Az első szám karácsony szombatján jelenik meg s felhívásában kollegánk kéri vállalkozásához volt előfizetői, nagyon kiterjedt hirdető közönsége s általában a debreceni hírlap-olvasók támogatását. A lap előfizetési ára egész évre 200, negyedévre 50, egy hónap 18 korona, egyes szám ára pedig 4 kor.

Nagy táncestély a Royalban

e hó 28-án vasárnap. Kezdeté d. u. 5 órakor. Belépő díj vigalmi adóval együtt 10 K.

Fancsovits nővérek tánciskolájában

kicsinyek és nagyok próbálják vasárnap délután 4-től 10-ig a Bikában.

Szirok András url és egyenruha

szabó, katona felszerelések és egyenruházati sapkák raktára Szent Anna-u. 1.

Zsiros bődönök és olajmecsék

eladása nagyban és kicsinyben. Fülöp bádogos, Csapó-utca 3.

Simonffy-utca 5. alatt van

Kolosnó nyakkendő terme és Héra kézimunka-üzlet, (fehérnemű javítóval.)

Margit fürdő nyitva.

Káplár Miklós képkiallítása

még csak két napig lesz nyitva. Hétfőn záródik. Megérdemli a tehetőséges magyar festő, hogy minél többen látogassák a kiállítást.

Gyönyörű beállítású menyasszonyi

fényképek Liener és Berzéki műtermében készülnek, Csapó-utca 1.

Frank Sándor céghez Piac-utca 42.

szám, posztó, szövet, selyem és kész női fehérnemű, legfinomabb kivitelben, nagy választékban érkezett.

Szenzációs fényképnagyítások Liener

és Berzékinél.

Érdekes naptár megjelenését várhatjuk

legközelebb, a Hegedűs és Sándor r.-t. könyvesboltjában Debrecenben. Cime „Bugyi Sándor Basahalmán belül sarjadott, túrúmeccett, dnbrecei taligás naptára az 1921-ik kövönységes olajgyűlölő esztendőre. Szerkesztő Simon István. Akki esztét megveszi, hőtíg il, meg asztat azonfelül beelét a jövendő hátyájába. Ammán bizonyos! Ki van próbálva!” Ajánljuk különösen azoknak, akik a hamisítatlan magyarság barátai és akik szeretik az eredeti, jóízű humort.

Női felöltők, téli kabátok, valamint

gyermek kabátok, ruhák, flanel pongyolák újabb fazonokban érkeztek Frank Sándor női felöltő áruházában, Piac-u. 42.

Eredeti művész festmények még

december 1-ig fényüzési adómentesen vásárolható Antalffy könyvkereskedő képtárában.

Állardóan kellemesen fűtve van

Liener és Berzéki fényképezési műterme, Csapó-utca 1.

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor.

Vasárnap este: Debrecenbe kéne menni. Vasárnap délután: Tolonc, népszimű.

Gál Gyula vendégszerelése a debreceni Vígyszínházban.

Debrecen, nov. 27.

Gál Gyula vendégszerelése adta meg az abszolút sikert a Vígyszínház új műsorának, amelynek premierje pénteken este volt. A műsor végén jött Gál Gyula „A sátni maszkja” című groteszk egyfelvonásosban, kövnytelenek vagyunk tehát a beszámolóinkat is a műsor végére kezdeni. Ezt ma csak a vendége szájában illő tisztelet diktálja, ha nem

főképpen az abszolút elismerés, amely Gál Gyula nevének oly előkelő helyet biztosított a magyar színművészetben. A kis darabnak csaknem végig erős drámai tónusban játszó sőt sőt két színtelenség mélykötése. A színész, aki szerződést akar, a próba-játékban a szívet mutatja meg a színigazgatónak. Azt játsza neki, amirehöz minjő, a legjobban ért, a szerelmét. Százele énye van. De ez a legerősebb. A legigazibb. Meg is fogja vele a színigazgatót. És amikor a férfi azt mondja: szereltem; amikor megmutatta neki meztelen lelkét, amely mindig csak maszkokban nyilatkozott meg mások előtt, akkor a színész a ajkára fölényes mosoly szokik:

— Nos, szerződött?
De az igazgató nem azért nagy és ünnepeit színész is, hogy ahimmaradjon. Most már ő kezd játszani. Lelkére ölti a sátrú maszkját. Torkonragadja. a színésznőt. A folytatástól ájulásba esik. A színész végig játsza a gyilkos lelki tusáját, a rémület viharát, amely az örület orkánjává növekszik. Akkor fölényes a színész, megborad az örület tökéletes maszkjától, segítséget sikkoloz. Berohannak az emberek. A hatás teljes. Először a színész a tükör elé kuszlik, megmozdi a maszkját és csendesen letezi. Kezét nyugt a színésznőnek:

— Szerződöttem önt, jó pártnerem lesz!
Gál Gyula játszotta ezt a színészt. Mit mondhatunk róla? Az igazi művészet megnyilatkozása volt ez a játék.
A pártner, aki a színésznőt játszotta, Farkas Ida volt, a Csokonai-színház tagja. Neki volt könnyű feladat megállani az elismert művész mellett. Farkas Idának sikerült. Impozáns erő, szárnyaló lendület volt a játékában, — egészen színésznő tudott lenni.

A közönségnek abban a forró tapsában, amelylyel Gál Gyulát, a Nemzeti Színház művészt ünnepelte, méltán osztozott Farkas Ida is.
Ernyei János, Jávor Antal és Lukács Béla játszottak a darab többi szerepeit.
Ezenkívül még két kis szórakoztató darab szerepel a műsoron: Liptai Imrénének „Az anyakönyvvezető” c. tréfája és Harsányi Zsolt színjátéka: „A színész uem ember”. A magánéletem közt szerepel ismét Radó Ilus, aki két dalt énekelt és fűtyölt. Arkosi Olga és Jávor Antal lejtették Bakányi Vilmos táncduettjét, amely már a Fővárosi Orfeum színpadán állotta ki a próbát sikerrel, mint a „Luna asszony” betéte. Szemere Gyula, Iványos Miklós, Bódi László is szerepelnek a változatos műsoron, amelyet vasárnap délután 3 órakor és este 7 órakor játszanak.

Csokonai színház jelentése: — A „Debrecenbe kenne menni” nagyszerű operette újdonság hétfőn A), kedden B), szerdán C) hérlében megy a Csokonai színházban Bodán, Lukács Julia, Szigeti, R. Nádossy, Szalma, Heltai és Csolnaky-pár felléptével. — Vasárnap délután mérekkelt helyárrakkal „A tolong a Csokonai színházban.

Pompás társasági és színész képek, színdarabok írása. Ki a legszebb nő Debrecenben s. b. szenzációs sikerű pályázatok, intimitásos teszik felülmulhatatlan szórakoztatóvá a Debreceni Hét Színházi Ujságot!

A legutolsó alkalom megnézni a Vígsházban a „Sétán maszkját” ma, vasárnap d. n. 3 órakor rendes és este 7 órakor felemelt helyárrakkal. Mindkét előadásán Gál Gyula vendégszerepel.

A Paraszthűség népszínmű megjelent nyomtatásban és kötetenként 6 koronáért kapható a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

A Csokonai színház előadásai fél 7 órakor kezdődnek.

Gazdaság.

A földmivélsügyi minisztérium utrechodései a keleti marhavész behozatala ellen. A keleti marhavésznek állatállományunkra való átterjedése ellen a földmivélsügyi minisztérium minden lehetőt megtett. A határmentén állatorvosokat küldött ki. A minisztérium értesítette a városok hatóságait, hogy a legújabb szarvasmarha tudósból és keleti marhavész veszélye miatt tilos a demarkációs vonalon túlról, így Erdélyből, a Felvidékről, a Bánátról és a Bánsághól szarvasmarhát, kecskét, juhot és sertést hozni. A kijelölt behozatali engedélyk is érvénytelenek.

Csak igazolvánnyal lehet burgonyát szállítani. A hivatalos lap mai száma a közvélelési miniszter új rendelkezését közli, mely szerint zár alá vett területről mindennemű burgonyaszállítás csakis szállítóigazolvánnyal eszközölhető.

Mezőgazdák figyelmébe. A hatósági munkaközvetítő megbízásból a Mezőgazdasági munkaközvetítő felhívja mindazon mezőgazdákat, kiknek bármily nemű mezőgazdasági munkára szükségük van, ezen igényüket sürgősen jelenték be a hatósági munkaközvetítőnél Miklós-u. 23. sz. alatt, hogy munkáskeresletüket kellőképen és idejében kielégíteni tudják.

Kincstári dohánytermelés. A dohánytermelési engedélyek iránti kérelmek felvételét az adóhivatalok megkezdték. Akik az 1921. évben a kincstár számára dohányt termelni akarnak, december végéig jelentkezhetnek az illetékes adóhivataloknál. Termelési engedélyt egy hatástráls holdnál kisebb területre nem adnak ki.

Előadások a többtermelésről. Szegedről jelentik: A maki háztartási és gazdasági iskola a napokban árt Szeged városához és a többtermelést elősegítő rendszerekről való előadások tartását hozta javaslatba. Szeged város tanácsa magavá tette az eszmét és elhatározta, hogy valamelyik népművelési intézmény keretében meg fogja tartani ezeket a különösen kibérlőket rendkívül érdeklő tanulságos előadásokat.

Mezőgazdasági munkások figyelmébe. A hatósági munkaközvetítő megbízásból mezőgazdasági munkaközvetítő felhívja mindazon mezőgazdasági munkásokat, kik jelenleg hely nélkül vannak, vagy helyüket megváltoztatni akarják, saját érdekében sürgősen jelentkezzenek a Hatósági Munkaközvetítőnél (Miklós-u. 23.) hogy a részükre megfelelő alkalmazást idejében biztosítani tudják.

Gyöngyös-hatvan-vidéki gazdasági és kulturális állítás. Hatvan, Gyöngyös, Ászód vidékének közönsége nagyban készülődik, hogy a községek termelvényeit és népviseletét bemutassa. A hazai elsőrendű gyárak és vállalatok bemutatják mindazt, aminek megismerésére és megszerzésére a falvak gazdálkodási, építkezési, kulturális és egészségügyi viszonyainak emelése céljából szükség van. A fővárosi résztvevők bejelentései november hó 28-ig am. lár. Kereskedelmi minisztériumhoz, V. Akadémia-utca 3. szám alá küldendők.

A borpiac. A földmivélsügyi minisztériumhoz beérkezett jelentések szerint a budapesti kerületben a bor ára 22—32 kor. A tarcali kerületben 46—50 kor. Az egri kerületben 36 kor. A tapolcai kerületben 35—40 kor. A kecskeméti kerületben 22—40 kor. és a miskolci kerületben 20 kor. líterenkint. Általában az egész országban az eladási kedv nagyon lanyha. A bort különösen osztrák és cseh számlára keresik.

Tisztviselők földje. Szegedről jelentik: A városi tanács elhatározta, hogy a tisztviselők részére 1000 hold földet ad térbe. A bérösszeget nem pénzben, hanem bizonyos mennyiségű gabonában állapítják meg s ezzel a gabonával segít, a város békébeli árakat véve alapul a tisztviselőknek.

Vasutakat építenek. Kecskemét város elhatározta, hogy Fülambos állomásól a bugaci erdőig, mintegy 15 kilométer távolságra keskenyvágyú vasutat épít. — Sátorlajuhelytől Pálházaig gazdasági vasutat építenek.

Pusztit az aranka a Tiszántúlon. A beérkezett jelentések szerint a Tiszántúlon az aranka pusztit. Alig van arankamentes tábla. Egyes táblakon több az arankafolt, mint a tiszta löhere. Legtöbb helyen az aranka a rétek vadheréit és vadbükönyeit is kipusztítja. A kormány elrendelte az arankaitást.

Összeírták a 100 holdon felüli gazdálkodókat. A közvélelési miniszter rendelete értelmében a városok polgármesterei és a vármegyék alispánjai elrendelték azoknak a gazdáknak összeírását, akik egy vagy több földtulajdonostól haszonbérbe, vagy felebe és harmadába vett 100 kassztrális holdon és ezen felüli területen gazdálkodnak.

A keleti marhavész és a behozatal. A keleti marhavész behurcolása ellen a földmivélsügyi miniszter rendelkezést adott ki, amelyben közli, hogy a behozatali tilalom hatálya a szarvasmarhára, kecskére és juhra terjed ki, a lovakat és oszvépeket azonban nem érinti. — Amennyiben Lengyelországban a marhavész enyhül, vagy egyes méltánylást érdemlő esetek szükségessé teszik, a szarvasmarhára kiretelesen adnak behozatali engedélyt.

Nagy áremelkedés a kecskeméti vásáron. A kecskeméti vásáron a ezma ára két hónap alatt 50 százalékkal emelkedett. Egy pár csizmát 5000—6000 koronáért adták el. A hízalásra való sertések áremelkedése 40 százalék, az ára darabonként 14—15 ezer korona, hentesek malacok ára 3800—4000 korona. B keresztel gyenge volt.

Vasesztergályosok felvételnek. Hajdumegyel V. sátoáda és Gép-szár, Újvárosi-ut 5. szám alatt.

Kátrányfedőlemezt és gipszet valamint minden egyéb épi ési anyagot egész vagon rakományokban és kisebb tételekben o legjobban szállítanak o **Tolnai Testvérek** építőanyag nagykereskedők, Budapest, VI. Király-utca 76. szám alatt. Távirati cím: Tolnai. Telefon 84—87.

ZSIRT ADOK láért és krumpliórt. Nagy Lajos, Veres-utca 9. sz.

Hajtókocsik eladó! Műrágagyár, Szi-Anna 64

Munkások fakitermeléshez és tusközés-hoz felvételnek a „TURUL” fakitermelőnél, Szi-Anna 29.

2549—1920 h. c.

Árverési hirdetmény. A debreceni kir. járásbíróség 1920 Pk I. 3537—4 sz. a. kelt rendelése alapján Debrecenben 1920. április hó 16 napján elhalt Bassanrh László hagyatékát képező bu orok, ágyneműek, ruha és feh ruemű darabok 1920. évi november hó 30-án, Hajnal-utca 17. sz. házánál délelőtt 9 órakor kezdődő nyilvános árverésen a legtöbbet ítézőnek készpénz és vételi illeték fizetése ellenében elfognak adni. Debrecen, 1920. nov. 26. TÓTH IMRE leltérbiztos.

MÉZET a legmagasabb napi áron vásárolja: **Csángos Magyar Méhészeti Egyesület Vezérképviselése** Budapest IX., Bakáts-utca 8.

ÁRVERÉS. Hajdúvármegye Árvaszéke a 19089 920 au. számú véghatározattal a V. A.-né hagyatékához tartozó egy darab hosszú női aranyláncnak, egy darab női kettős fedélű arany órának, egy pár (4—4 briliáns, kettőkövű) fülbevalónak, végül egy pár gyermek arany fülbevalónak nyilvános árverésen való eladását elrendelte s ennek határidejéül a vármegyei árvaszek hivatatos helyiségében (I. em. 27 sz. Dr. Ludány Géza vármegyei árvaszeki helyettes elnökénél) 1920. november 29 napjának délelőtt 10 óráját tűzte ki.

A kiskorúak gyámja.

Román és vegyes lebehelyezési bankjegyeket legdrágábban vásárol o **Rankai bankiroda** Debrecen, Dégonfeld tér 6 szám. TELEFON 209 SZ.

Nemzeti Hitelintézet rt. debreceni fiókja betétek után 4% kamatot fizet. **Piac-utca 5. szám** Alapítóké 120 mill ó korona.

BANKKÖNYVELŐT se leg könyvelőből, mégleg épst k res a Haldudor uti Hitelbank Részv. Társ.

Jól instruált **tagbirtokot** 400—600 holdig, lehetőleg szőlővel keresek megvételre. Dr. Lengyel Béla, Piac-utca 40.

Alkalmi vételi! Használt ógyak, éjjeli-szekrények, madracok, mosdó, asztalok, székek mindentéle butorok legjutánvosabb árban kaphatók **Arany János-u 36. K'róp'ónál.**

Szabadalmazott hirdető táblákra hirdetések teledása további intézkedésig a „DEBRECZENI UJSÁG” kiadóhivatalában eszközölhető **EGY NAPRA 3 KORONA!**

VERPELETI KISSASSZONVOK nagy sikerű egy felvonásos vígjáték. — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban

Autogén hegesztés, VERTESY testvérek autómotorok és mindenféle gazdasági gépek javítása. Debrecen, Hatvan-u. 53. Golyós csapágyak. Gazdasági gépkatrészek nagy rakára.

Fuvarosokat
 istálló-rágya fuvar-zászh. **felvesszünk.**
 Jelentkezhetnek 12-3-ig.
Műrágyagyár Szt.-Anna 64

Eladó a Jó koma-féle vendéglő
 az összes épületekkel együtt, mely kisebb gyártelepnek is megfelel, a vendéglői helyiségeken kívül van 5 lakosztály, vétel esetén beköltözhető 2 szobás lakás.
 Érdeklődni lehet a helyszínen a tulajdonossal: Balogh-telep, Róttér-utca 2 sz.

A tényüzési forg. adó
 alá eső tárgyak meghatározása és **BEJELENTŐ LAPJA**
 kapható minden papír és könyvkereskedésben. — Ára 8 korona.

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45.
 szabászási és varró iskolájában
 a beiratkozás délelőtt 9-12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltnék.

BÁRÁNYBŐR és KÖTÖTT
 térít és fiu **sapkák megérkeztek**
 ÖZV. KOVÁCSNÉ-hoz, Csapó-u. 18.
 Ugyanott kalapdobozok kaphatók.

Kozmetikai intézetemben
 Debreczen, Széchenyi-utca 16.
 10 nap alatt fiatalos csoda szép úde arcbőrt nyerhet minden hölgy. Eltávolítók minden arcbőr hibát, u. m. szepőt, mehfoltot, m. tessert, pattanási szemcsőt, orr- és kézvérosségeket. Hajszálakat arc, mell, láb és karra rövid idő alatt végleg eltávolítók. További puder, hajszőkítő, kebelfejlesztés, bámulatos eredmény. Arcmasszázs hatálys bérleiben kapható.

APRÓ HIRDETESEK.
 Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül, minden további szög egy korona. — Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tíz koronára, minden további szög egy korona ötszáz forint.

Levelezés

Egy
 27 éves árva leány férjhez menne oly közepeskorú komoly iparoshoz, aki nem hozományt csak jó feleséget akar, csakis fényképes levélre válaszolok, leveleket „jó feleség” címen a kiadóba. 2443

31 éves
 józan életű gazdálkodó vagyok 400 ezer korona hozományom van, ösmerettség hiányában szeretnék megismerkedni egy hozzám illő csakis paraszt leánnyal vagy özvegyvel csakis biztos címre válaszolok „Unom az életet” jelidőre a kiadóban. 8461

Ajánlat

Egy
 szoba konyha butorral átad. Cim a kiadóban. 2335

Szathmári Lajos

sértés ölest elfogad, Domb-utca 8. szám. 8349

Kölesönpénzt
 adok elsőhelyre való be-táblázásra, cim a kiadóhivatalban. 8236

Minden
 dőlbe és este izletes házi koszt kapható Pethő-féle étkezdeben, Bádogos-utca 1. 8346

Elfogadok
 sertéseket tavaszi vagy őrsi részben hizásra. Cim a kiadóban. 8275

Gyors
 üzemű káposzta-vágógép használatra kiadó. Homok-utca 70. II. ajtó. 8251

Házmesteri
 teendőként tisztességes család jó lakást kaphat. Péter-fia 31. 8301

Sajáttermesztő
 Sesta-kerti bor literenként kapható Pénteknél, Kigyó-43. 8346

Felesbe

elfogadok 1-2 drb. kocát, esetleg 8-10 drb. tíz betes malacot. Cim a kiadóhivatalban. 8355

Tűzálló
 samotté kapható Timár-u. 11. 8352

Egy
 jobb házi leány, varrást is érti, uri házhoz gyermek mellé ajánlkozok. Cim a kiadóban. 8362

Jó
 forgaimu mosda teljesen berendezve más vállalat véget átadó, Bethlen-utca 21. 8349

Hentes-
 segéd ölest elvállal. Kigyó-utca 7. Hátolsó ajtó. 8358

Angol
 tanfolyam december 1-től. Tanár: Varga Gyula. Iratkozás ref. főgimnáziumi kapusnál. 8354

Tűzifa
 elszállítását elvállalom. — Szappanna 12. 8253

Allandó nagy butorkiállítás
KILLER EDE Telefon 68. sz. **butorgyárosnál** 12. sz.
 Dus választék modern és egyszerű bu-rokban, háló, ebédlő, uri zoba, leány-zoba valamint konyhaberendezésekben.

Iparvállalat keres
 keresztyén tőkéstől **100-150,000 K. kölcsönt**
 kamat és jutalomra.
 Cim a kiadóhivatalban.

MAGNÁS CIPŐ CRÉMET HASZNÁLJON, MERT NINCSEN JOBB AVILÁGON

Sok pénzt kereshet
 a Halápon folyó **tuskófa kitermeléssel**
 kinek saját szerszáma van. Jelen kezés minden reggel 8 óráig a debreceni nagy-állomáson a Va uti Gőz o fagyóg irodában.
 Köbméterenként 150 koronát fizetünk. Hetenként díjjal oda és vissza szállítás. Fűháló lakás a munkahely közelében.

Mindenki
 tehet egy próba mosatást és meg fog róla győződni, hogy ha az alkalmi mosoda 3 nap alatt gallérokat, kézelőket legtisztábban, leg-jutányosabban mosunk, va-salunk, Vár-u. 9. Mosoda.

Mindenemű
 óra javításokat jól és leg-olcsóbban készít Nesznál Bertalan órás, Homok-utca 70. II. ajtó. 8258

Husfűtést
 elfogadok: Béber, Zöldfa-utca 8. 8219

Vincellérnek
 vagy kertésznek ajánlkozom, elvállalok feles konyhakert-észetet is, közel a város-hoz, megyek vidékre is, szives megkereséseket „Vincellér” jelidőre a kiadóba kérek. 8222

Elcsereplém
 modern, szép, utcai, villany világításos — egy szoba, konyha, speizos lakószobát hasonlóval, lehet udvari is, Pacsirta-u. 44. 4582

Gazdasági
 eselőd, ki molnár is volt, alkalmazást nyer. hosszú-pályi uradalomban. Hosszu-pályi. 8263

Padiódszkiért
 téglát adok. Fazekas, Piac 43. 8234

Cseresznye
 lisztért, fiért, szénáért, malacért villamos beren-dezést készít Fazekas, Piac 43. 8233

Férő
 ingek, gallérok mosását, vasalását ismét vállalom. Méhusz-tér 10. 8314

Svájcoer
 bikához fojtót tehének el-fogadtatnak, Cegléd-utca 10. sz. 8311

Fűrészpör
 mázsánként 50 koronát kapható a Turul fátelen Ujvárosi-ut 5/c. 8409

Jókarban
 levő zongorát vagy piani-nót veszek, esetleg bérelek, ajánlatokat Kónya tőzsdebe (Kessuth-u. 2.) kérek. 8408

Harisnyafejelést
 és stoppolást és fehérnemű-javítást jutányosan vállalom. Kiváratra háznl is dolgo-zom Arany János-utca 28. kereszt épület 8422

Tehenet,
 lovat, kocát részben haszná-ért tanyára elvállalok, cim kiadóban. 8433

Perfekt
 gyors és gépirónó azonnali belépéssel irodai alkalmá-zást nyerhet Gazdák Biz-tosító Szövetkezeténél. — Piac-utca 26. 8460

Paplanvarrodában
 új paplanok kaphatók és megrendelhetők. Javítok, alakítok, tisztítok. Öcska-vattát és paplanokat ve-szek Debreceni Lajos pap-lanos, Kossuth 11. 8452

Olósó
 fuvarozást, házi szemétfel-éj költözködést és min-denféle fuvarválhalkot, cim Hajo-u. 100., vendéglő. 8463

A Pálffy-nővérek
 iparművészeti műtermében Burgondia-u. 4. megnyitá a karácsonyi-vásár. Nyitva 10-1-ig. 8405

Élelmiszert
 adok annak, aki azoni be-költözhető csinos butoro-zott szobát ajánl, Széché-nyi-utca 21. emelet. 8436

Van
 3 tucat jó erős cipóm vi-szont eladónak alkalmas vétel ugyanott cipész segéd felvétetik. Bodnár, Csapó-utca 58. szám. 8416

Sertésbuzalást
 felesbe vállalom, cim a ki-adóban. 8450

Könyvtárat
 állandóan legjobb árban vásárol Antalffy könyvke-reskedés, Varga-utca sarok.

Kereslet
Aranyat-ézüstöt
 briliánsat, zlogedülakat vez, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvar-ban. I. emelet. 8312

Elveszett
 egy fehér, fekete foltos kis kutya (foxterrier). Fidi névre hallgat, szolgál, pacsit ad, ha enni kér táncol. A meg-találó nagy jutalomban ré-szesül. Püspöki palota IV. b. I. em. 22. Kardoss szín-igazgatónál. 8312

Kondás
 bentkosztra az Ondóra fel-vétetik. Tócskert, Acél-u. 9. Vasárnap délután. 8399

Veszek
 egy 8 HP. cséplő garnitu-rát jó karban levőt, ár-megjelöléssel. Kovács Gyula Kismarja. 8250

Bajárónó
 felvétetik. Dr. Lippe, Piac 30. I. em. 8247

Egy
 jó tűzőnő felvétetik. Hars-tein Lázár cipőfőlérszéké-sztő. Bethlen-utca 9. 8338

Dájnoknak
 magános férfi, városi köz-kórházba, felvétetik. 8388

Ügyes
 gyakorlott gépirónót kero-szunk. Csapó-utca 21. sz. ügyvédi iroda. 8378

Özvegy
 urinő üzletvezető, felügyelő, házvezető vagy más meg-felelő állást keres. Cim a kiadóban. 8432

Ügyes
 munkás leány pipagyárba felvétetik. Hatvan-utca 63. 8393

Egy
 kerékgyártó segédet keresek Tóbiás, Nyilas-telep, Márton Kálmán-utca 10. 8380

Irodista
 leány, kezdő, felvétetik. Je-lentkezni hótfőn. Cim a kiadóban. 8384

Csemege
 üzletbe gyakorlott kisváltó kisasszony felvétetik. — Lukács, Hunyadi-utca 20. 8363

Házvezetőnőt
 és mindenest keres gyer-mektelen házaspár. Ugyan-ott történelmi munkák, régi jogkönyvek eladók. Szent-Anna-utca 20. 8372

Kocsis
 pénz fizetéssel azonnal fel-fogadtatik. Vár-u. 8. 8391

Posztó
 szatyort megrendelésre ké-szítik Pacsirta-u. 43. 8344

Fiatal
 ember keres kvártélyt, jól megfizet. Cim: Simonffy-u. 5 sz. kavémérés. 8345

Önállóan
 dolgozó varró, gyakorlott kézi és tanuló leányt keres Fülöp Mariska, Piac-u. 7. 8361

Előrandú
 ragasztó felvétetik Kollernál 8341

Szolga
 nős, felvétetik Brúnn Zsig-mond Wesselényi-teri fa-raktárban. 8343

Veszek
 mindenféle senkolyt (lépet) szárazat is, napi árban. Ajánlatot kérek Kut-utca 38. Szilágyi. 8342

Gyakorlott
 gyors és gépirónót keres előkelő biztosító intézet itteni főügynöksége, azon-nali belépésre. Cim a ki-adóban. 8245

Üres
 vagy butorozott szobáért konyháért magas bért fizet. Törvényeszek 65. 8248

Irodai
 pénztárnoknői állást keres több évi gyakorlattal. Leve-leket „Megbízható” jelidőre a kiadóba. 2336

Budaabrányba
 200 hold birtok 20 hold szőlő közvetlen vasuti álló-más mellett a szőlő műve-léshez és kertészethez is értő gazda kerestetik. Irás-beli ajánlat december 15-ig Dr. Rásó Sándor ügyvéd-hez adandó be Batthyányi-utca 8. 8288

Mindenes
 nőt 2 személyhez 1-é-re keresek. Miklós-utca 41 sz. II. lépcső. 2324

14-15
 éves fiúk asztalos tanulóknak jó fizetéssel felvétetnek Jancsó Testvérek, Bárcsi-u. 3 szám. 8290

Sütőtőket
 babot bármilyen mennyi-ségben veszek. Grósz, Hat-van-utca 5. 2337

Cocnacoc
 üveget bármily mennyiség-ben magas árban vásárol. Szilágyási szeszkereskedés, Csapó-utca 7. 8339

Megbízható
intelligens szobaleány és szakácsnő 1-re felvétetik úri házhoz. Hatvan-utca 37. jobbra délelőtt. 8424

Bejárónő
keresetik Szappanos-u. 3. Magyarné. 8426

Üvegeket
veszünk, álliteres és litereseket tisztán állapotban. Fűszerkereskedelmi r.t. Piac-utca 41. 14

Egy
mindenes úr keresetik. Kossuth-utca 18. sz. kosár üzletbe azonnali belépésre. 8273

Különbejárati
butorozott szobát keres díszkrét úri ember, esetleg teljes ellátással. Cim a kiadóban. 8244

Hivatalozóknak
hú vagy asszonyt felvesszünk. Arany János-u. 20. emelet. 8437

Üveget
1 literes és negyebeket vásárol tisztán állapotban a Gyógyárú Kereshedelmi R. T. Piac-utca 41. az udvarban. 8203

Fézfűtőknő
felvétetik Harmathy könyvkereskedésében. Fűvészkert utca 4. 8239

Mázsát
súlyokat veszek. Bem József utca 6. sz. keresztútján. 8236

Magános
férfi házmesternek felvétetik. Kossuth-u. 13. 8304

Gyakorlott
cipész segédnek felvétetik. Oláh Albert. Péterfia. 8292

Főzni
tudó mindenes gyermektelen házaspárnál felvétetik. Simonny-utca 13. sz. Bíró. 8291

Társat
40 ezer koronával vagy 30 ezer koronával biztosíték ellenében sürgősen keresek. Cim a kiadóban. 8313

Halápon
fűszertermeléshez munkások bármily számban felvétetnek. Fizetés önként 600 korona, oda és vissza ingyen vonat, éjeltre meleg lakás. Jelentkezés Péterfia 53 sz. vagy Árpádtér 42. 8309

Kocsibundát
esetleg lábszákkal, jó karban, keresek megvételre. Wohl. Széchenyi kert 10. 8435

Sertés
hizlaltot vennék ki bérbe, 100 darab sertésig. Alsó János, Károly Ferenc József ut 52 sz. 8427

Házmesternő
felvétetik, ki takarítást is vállal. Arany János-u. 33. 8425

Egy
mindenes bejárónő konyhát felvétetik. Nap-utca 1. 8347

Raktári
munkások felvétetnek a Hungaria Hengermalomnál. 8431

Munkásleányok
kocsiok magas fizetéssel azonnal felvétetnek. Teleki-utca 100. 8430

Viztartányt
vagy kazán darabot 400-500 literest keresek megvételre. Szappanos-utca 22. 8428

Varróda
tanuló leány felvétetik. Varga-utca 22. 8395

Egy
úr hádosos tanulóknak felvétetik. Dégenfeld-tér 3 sz. Wezely Antal. 8397

Cipész
segéd felvétetik azonnal is. Honvéd-utca 59. 8278

Szakácsnő
és szobaleányt keresek 1-re. Jól megfizetem. Cim a kiadóban. 8466

Egy
esetleg két fiatal ember butorozott szobát keres 1-re. Jelentkezni Weisz Sándor, Széchenyi-utca 23. 8454

Megbízható
szorgalmas mindenes szakácsnő felvétetik. Domb-u. 4 szám. 8458

Takarítónő
könyvet felvesz 2 tagu családnál. Cim a kiadóhivatásban. 8457

Elsőrendű
szabó munkások felvétetnek. Grósz, Arany János-utca 15. 8456

Cipész
segéd allandó munkára felvétetik. Szerencsi Ferenc, Meszema-utca 12. 8459

Vincellér
gyermektelen, felvétetik. Piac 64. Dr. Balázs. 8467

Bejárónőnek
megbízható, rendes asszony jó bizonyítvánnyal, konyhát felvétetik. Darabos-utca 16. 8414

Gyári
munkás felvétetik, tanoncokat fizetéssel szerződött Vasbutorgyár. 8408

Kifutó
úr felvétetik. Katz Herman cégnél, Piac-u. 43. 8404

Elsőrendű
cipész segédnek felvétetnek a legmagasabb fizetéssel. Ugyanott ragasztók, tanuló fiúk és leányok. Dregán cipészalon, Király-utca 5. 8413

Cipész
segéd felvétetik. Bodnár, Csapo-utca 58. 8421

Gyermektelen
házaspar-könyvtárszolgálatra megbízható mindenes keres Geiger, Széchenyi-utca 23. jelentkezés délután. 8420

Tuskó
kitermelésre, a Haláponra, munkásokat keres a gazdgyár. 20

Özvegy
egy három éves gyermekkel hávezetendő vagy gazdaszonyi állást keres, csak vidékre. Vargakert, Középutca 12 sz. 8151

Eladás

Modern
hálószobák, ebédlők, leány-szobák, használt butorok eladók. József király herceg 41. 8440

Remington
írógép eladó asztalkával. Láthatatlan írása. Teljesen új. Cim a kiadóban. 8464

Eladó
a várososhoz legközelebbi tanya, új épületekkel 7 kutasztrátiás hold fekete föld. Berendezett konyhakertészet. Cim a kiadóban. 8469

Eladó
há Vargakert, K. Tóth-u. 7. szám. 8468

Elegáns
34-es barna női cipő teljesen új 900 Kért eladó. Cim a kiadóban. 8. 1

Két
ágy, ruganyos matraccal, márványos éjjeli szekrényvel eladó. Debreczen, Kossuth 11. 8453

Egy
asztal és 2 drb. függönytartó és egy vasmosó eladó. Kar-utca 13. 8463

Gyönyörű sapkák a c. o. d. n. házisznyek, szövet, flanel ruhák 14 éves, mindentféle baói kelenyék, cipők, kesztyűk, gyönyörű svetercek és mindenféle különleges-égek gyermekruházati cikkeiben legelőszben **dr. Hegedűsné** gyermek divatházban **SIMONFFY-UTCA 2**

Magasszáru
38-as női lackcipő és egy használt téjkabát eladó. Széchenyi-ut 31. Rose Fülpénénél. 8429

Jó
forgalmu szódavizgyár vidéken bérletben, vagy örök áron eladó. Érkezni lehet Csillag-utca 21. vendéglőben. 8423

Függöny.
régii állótkör, ágyoszrony, fekete szoknya eladó. Piac 10. III. emelet 3. 8245

Sarokház
nagyállomáson kívül forgalmas helyen eladó. Sümegmél Csapó 11. 8346

Hálószoba.
új fehérre fényezett eladó. Mester-utca 36. hátul az udvarban. 8413

Eltalálkozás
miatt kisebb magánház eladó. Wolofka-telep, Wolofka-ut 1. 8418

Eladó
alig használt utazó koffer. Cim a kiadóban. 8417

Fényképező
berendezés komplett eladó. Simonffy 54. kapu alatt balra. 8412

Eladó
egy jó karban levő vasút és egy 42-es husvágó gép vasállvánnyal. Beresényi-u. 77. 8407

Eladó
két darab nagyobb fajta tengeri daráló, két vagy erőhajtásra fűthető fűdőkád, ventilátoros fűvő, 5 méter hosszú, 5 colos vas cső, 1 drb. 1 és fél éves koca sertés. Erzsébet-utca 52. 8303

Csepplőgép
6-os és 8-as maganjáró öntvény 5-6 méteres vasgerenda eladó. Erzsébet-utca 20. 8449

Automobil
négyüléses kis könnyű rendszerű eladó. Erzsébet-utca 20. 8447

37-es
új lack cipő, sötétkék le-tettel eladó. Miklós-utca 21. 8443

Hálószobák!
világosra fényezett új hálószobák eladók. Kigó-utca 16. 8442

Asztalkonyha
jó karban eladó. Bolblen-utca 13. udvarban hátul. 8446

8 hektó
ujbor eladó. Miklós-utca 21. 8444

Benzinmotor
2 lóerős és egy négyvasu motorek eladó. Erzsébet-utca 20. 8448

Eladó
egy fedéres kocsi, egy faj téhen, Matay és más faj galambok. Teleki 15. 8441

Farkasrutya
költyök, 1 nőstény, 1 láncladó, pompás lezámazás. Négy hónaposok. Cim a kiadóban. 8465

Fényképezőgép
9-12-es elsőrendű (keddy) lencsével és teljesen modern felszereléssel, filmre berendezve eladó. Ajánlatokat a kiadóba kérek. 8455

Finom
fekete férfi díszmagyar kabát eladó. Csanka-utca 4. 8235

Eladó
pedál nélküli cigány cimbalom és egy jó hangu hegedű. Homokkert, Bujdosó-u. 10. sz. 8319

Kevészet
használt két darab szép nagy ablak, beüvegezte, spalettával és egy két-szárnyú üvegtálcát eladó. Kandia-u. 3. 8317

Pias
koca, valódi mangalica faj, egy 7 és egy 4 hónapos eladó, esetleg hizott sertéssel elcserélhető, ugyanott 16 drb. 9 hónapos és 4 darab 6 hónapos süldő eladó. Nyil-utca 34. 8314

Stráfszekér
könnyű fedéres 1 és 2 ló után eladó. Csokonai-utca 5. 8295

Eladó
egy 9-10 éves pej kancaló, hasas, egy fél éves csikó, csodór, egy kifutó faj hasas útszó. Ráköcy 14. 8255

Eladó
2 kerékű talyiga, egy lóra való szerszám, minden új. Deák Ferenc-u. 13. Szécsine 8274

Fodráz
berendezések azonnal eladók. Cim a kiadóban. 8270

Eltalálkozás
miatt kisebb magánház sürgősen eladó. Wolofka-telep, Wolofka-u. 1. 8254

Eladó
liba és pulyka, Atilla-tér 5. sz. 8252

Régi
jöhírű sőmalem villanyóróra berendezve, teljes berendezéssel együtt, más vállalat miatt eladó. Érkezni Csapo-utca 20. 8438

Eladó
leányka kabát és több ruhamelemek. Szent Anna 11. szám, a kapu alatt balra. 18

Használt
férfi szőrmés ruhák eladók. Vég, szűcs, Ferenc József (Piac) 4. sz. 8132

Eladó
egy pár teljesen új box, térfügő ró száru vadász-cipő. Teleki-u. 20. Gáll. 8324

Szép
kiseb használt szalon garnitúra eladó. Szántó-kar-pitónál. Zugó-utca 3. 8209

Gyermekkojcsi
szép, majdnem új olcsón eladó. Egymalom-utca 4. jobbra. 8184

Kényelmes
fotelek, lészornadrákok, szőnyekek, divany, hencser asztalok, székek eladók. Arany János 35. 8182

Eladó
új és használt butorok, divanyok, hencserék. Veszek mindentféle használt butorokat Vt. k. Zepolya-u. 19. 5958

Eladó
fedéres, szandifer, bordás, kocsi, nyitott fajtán, egy és köthetős talyiga. Erzsébet-ut 28. sz. Neuländer Andor. 8374

Eladó
eladó állomás közelében 68 hold részletekben is. Teleki-utca 35. 8259

Eladó
egy igazán, egy stráfszeker, egy oldalas nagyszeker, 3 lóval való szerszám. Érkezhetni Mester-utca 20. 8413

Eladó
egy igazi, egy stráfszeker, egy oldalas nagyszeker, 3 lóval való szerszám. Érkezhetni Mester-utca 20. 8413

Eladó
egy igazi, egy stráfszeker, egy oldalas nagyszeker, 3 lóval való szerszám. Érkezhetni Mester-utca 20. 8413

Eladó
egy igazi, egy stráfszeker, egy oldalas nagyszeker, 3 lóval való szerszám. Érkezhetni Mester-utca 20. 8413

Eladó
egy igazi, egy stráfszeker, egy oldalas nagyszeker, 3 lóval való szerszám. Érkezhetni Mester-utca 20. 8413

Eladó
egy igazi, egy stráfszeker, egy oldalas nagyszeker, 3 lóval való szerszám. Érkezhetni Mester-utca 20. 8413

Egy
szoba butor, nagy ebédlő-szekrény, kályha eladó. Meszema 21. 8373

Eladó
hat méteres mestergereunda, ajtófél, kis ablak. Rakovszki utca 23. 8368

Lábszák
vadonat új, elsőrangú kiállításban eladó. Hunyadi-utca 17. sz. II. emelet. fogorvos. d. u. 3-4-ig. 8383

Szorszám
akáca 10 darab 5 és 10 méteres eladó, megtekinthető Bözörményi-ut 46. — Érkezhetni lehet Nyomató-utca 4. alatt. 8367

Vénkert
Siray Miklós-u. 11. sz. — szőlőkert 150,000 K-ért eladó. Dr. Lengyel, Piac-u. 40. 8355

Eladó
szép új tornyos könyha, vízmelegítővel. Gerébitelep Dévaru. 37K. 8392

Gyönyörű
szalon garnitúra, háló és ebédlők legelőszben berendezési forrása. József kir. herceg 20. 8293

Eladó
Vargakertben 600 négyszögöl föld. Köcses 86. — 8400

Villanymotor
4 és fél lóerős, indítóval, kapcsolóval, vezetékkel eladó. Unió telep, Isptálytelep 1. 8496

Csalma
40-es jökáran kácazer koronát eladó. Egymalom 7. első lakásban délután 2 óráig. 8293

Három
szobas családi urház nagy telekkel csütösen eladó a Homokkertben. Azonnal beköltözhető. Király, Népszov. pénztáros. Bathány-u. 3. 8394

Eladó
egy drb. Joesier faj kan. Postakert 5. 8390

Eladó
nagyon jó karban levő, alig használt pianó. Érkezni Hatvan-u. 1. sz. I. kapu I. e. 16. ajtó delelőre 9-2-ig. 8389

Eladó ház
Tócskert, Nemes-utca 16. beköltözhető lakással. Érkezni Szegényszor 42. 8387

Eladó
háboru előtti, nagyon finom huszonkét méter eladó. — Cim a kiadóban. 8386

Női
cipő, elegáns lack barna betétes még használatlan állapotban eladó. Simonny-ut 4. I. em. 8383

Eladó
egy festett szekrény, egy asztali ingára stb. Homokkert, Lónyai 3. Hungaria-malom közelében. 8382

Egy
szabóműhelyberendezés. 1 drukker varrógéppel eladó. Csillag-utca 32. 8379

Egy
jó karban levő fali, 110 ingaóra eladó. Gambrius éterem. 8381

Eladó
egy új Jurdokád, fűtőkészülékkel, egy nagy faji szonyeg, egy tengeri daráló, egy nagy darab cinkplén. Puzekas Mihály-utca 2. sz. 8376

Vasut
közelebbi kisebbszerté kavés mérés, kifőzés berendezés-családi órák miatt eladó. Cim a kiadóban. 8375

Női
próbababa és ócska pléh eladó. Garai 16. 8401

Egy
jókarban levő egy és két sifon eladó. Apafy-u. 22. 8236

Olosó
ház melyen lecsalított árt. elköltözés végett sürgősen eladó. Csapókert, Ápponyi-utca 40. Azonnal beköltözhető. 8238

Élő méhek
eladó 15 család kasokban, családokent 2000 korona. Érkezni Bujdosó-u. 50. Homokkert. 8282

Kukoricaderások,
sziták, rosták, tűzhelek, mosófajakak, kariláshelyek legelőszben. Nagy vas-üzletben. Csapó 63. 8276

Bejárónő
könyvet felvétetik, ugyanott új női hálószoba, aiso lepedő, olajfesték készlet, festőállvány, csavásmunka eladók. Péterfia 13. hány alatt. 8283

Postó.
finom gyapju, sötét szürke, 3 méter eladó. Nyomató-utca 3. 8318

Elegáns
szalag, olcsó és egy férfi teli kapát eladó Darabos-u. 7. szám. 8237

Eladó
esztergápadnak alkalmas mangorló. Vár-u. 4. 8332

Eladó
15 éves leányknak való teli Neumann-kabát. Széchenyi 18. III. ajtó. 8333

Eladó
modern hálószoba, kocsibunda, ezüst evőeszköz, arany mellű Vörösmarty 24. 2360

Női
cipők keveset használtak, 37-es számú, eladók. Óv. Kunné, Szent Anna-utca 27. 8345

Eladó
egy nagy onfolt kályha. Nyil-utca 30. 8245

Műi
palató szörme eladó. Gulvács, Csillag-utca 53. 8347

Eladó
Csapókert háta megott íren-utca 4., új háza. 3. szoba, mellékhelyiségekkel, értekezhetni ugyanott. 8243

Vendéglői
nagy tornyos könyha gyermek vasgép eladók. Kazinczi 2. 8353

Eladó
szép kis ház azonnal beköltözhető 300 négyszögöl telekkel és ugyanott több házhely részbe vagy egészbe is. Herébitelep 133 kora. Koudor-utca 12., lehet értekezni. 8356

Cserépkályha
új 1100 K tűzhely 800 K. Timár-u. 11. sz. 8351

3 pár
női 33. I. pár női 39. I. pár női kabát, Vighedvő Mihály-utca 20. 8330

Két
szobas lakás jó karban egy nyílás szőlővel grémblék-fakal azonnali beköltözhető eladó. Köntskert, I. járás. 36. szám. 8360

Eladó
új ház, egy szoba, konyha mellék helyiségekkel, azonnal beköltözhető. Honf-u. 21. sz. Boér-telep. 8369

Eladó
fehér hasas kecske. Férfi ruhára vastag posztó. Kar-utca 11. 8366

Eladó
ház, jó forgalmu vendéglő, sütő, kovácsműhellyel, beköltözhető lakással. Fenyvessy, Teleki-utca 96. 8365

Egy
sütőteknő, egy dobkályha eladó. Simonny-u. 46. 8371